

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

AÑO LXII.—NÚM. 19.481.

Madrid.—Miércoles 14 de Junio de 1911.

Ediciones Mañana, Tarde y Noche.

Francia y España en Marruecos

Nuestras fuerzas en Larache y Alcázar

(DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL)

Desembarco de la cuarta compañía.—Distribución de fuerzas.—El campamento de Alfonso XIII.—Noticias de Alcázar.—La destitución del Raisuli.—¿Habrá lucha?—Noticia desmentida.—El «Terror» y el «Lobo».—Hablando con el cónsul.

LARACHE. (Lunes, tarde; por correo expreso enviado a Tánger y reexpedido el martes.) He llegado a esta ciudad a la una y media de la tarde de hoy.

A esa misma hora desembarcaba la cuarta compañía de Infantería de Marina, que llegó anoche en el transporte de guerra «Almirante Lobos».

Con ella llegó la banda del músico del regimiento.

La mencionada compañía marcha al campamento de Nador, donde también están dos secciones de la tercera compañía, que manda el capitán Cañizares y la sección de ametralladoras mandada por el teniente Martínez Gay.

Una sección de la primera compañía, que manda el capitán D. Manuel Jiménez Pidal, está destacada en la margen izquierda del río, en las casetas de las obras del puerto de Larache.

Compónese la sección de cuarenta hombres.

Los manda el teniente D. Ignacio Valle.

Dispone la sección de una ametralladora.

Media sección de la misma compañía se encuentra destacada en El Jemis, donde están las canteras de donde se extrae la piedra que se viene utilizando en las obras del puerto.

Esta fuerza la manda el sargento Lorca.

La segunda compañía, al frente de la cual figura el capitán Díaz Serra, se encuentra en Alcázar-Quibir, con media sección de la tercera compañía.

El campamento de Nador será bautizado con el nombre del Rey D. Alfonso XIII.

La ceremonia será efectuada el próximo día del Corpus.

El acto será revestido de gran solemnidad.

Celebrará el sacrificio de la Misa el capellán del batallón de Infantería de Marina, D. Francisco Tamayo.

Al desembarcar hoy la cuarta compañía, han acudido a recibirla el teniente coronel del batallón, D. Marcelino Dueñas, comandante D. Celestino Gallego, teniente del tabor de policía, Sr. Cases, el canciller del Consulado, el intérprete, otras personalidades, la colonia española en pleno, los judíos y muchos moros.

El recibimiento dispensado a la cuarta compañía no ha podido ser más entusiástico.

Las noticias que hoy han llegado de Alcázar-Quibir acusan tranquilidad completa.

Se ha recibido con gran alegría el telegrama que el Gobierno español ha dirigido al cónsul, Sr. Zugasti, encargándole que, en nombre de S. M. el Rey, felicite a los instructores del tabor y a las fuerzas del desembarco de Infantería de Marina.

En Alcázar-Quibir continúa el alférez de navío, D. Luis Azcarate, con dos piezas Wickers del «Almirante Lobos».

Dicenme los jefes y oficiales que cuanto se diga acerca del gran recibimiento que les ha sido dispensado, será pálido reflejo de la realidad.

Mañana ó pasado (es decir, el martes ó el miércoles), saldrá de Larache para Alcázar-Quibir un convoy de municiones.

Al salir de Arcila me participó el agente consular que el Sultán había nombrado gobernador de Arcila a Bu-Hauda, antecesor del Raisuli en el cargo de referencia.

Cuéntase que el Raisuli está perfectamente enterado de su destitución y dispuesto a guerrear con toda tenacidad antes que dejar el gobierno de Arcila, en el que se encuentra muy a su gusto y del que de ningún modo quiere separarse.

La lucha, en el caso de producirse, sería cruenta.

Bu-Hauda es hombre enérgico y fuertemente ha de tratar de cumplir las órdenes que le haya dado el Sultán.

Se teme en Arcila que esos augurios tengan confirmación.

Decíase en Arcila que ayer habían avanzado hasta el zoco de Laha El Garbia 150 hombres indígenas y algunos argelinos, mandados por oficiales franceses.

El rumor produjo el consiguiente revuelo.

He podido comprobar en Larache que la noticia es completamente infundada.

Es en Larache muy elogiada la perfecta organización de las fuerzas españolas de

Infantería de Marina que aquí desembarcaron.

Lo es asimismo la ejemplar conducta seguida por las mencionadas fuerzas en sus relaciones con el vecindario.

La plana mayor del batallón de Infantería de Marina reside en Larache.

Esta mañana (el lunes), a las once, ha zarpado con rumbo a Tánger el torpedero «Terror».

Lleva pliegos para el ministro.

La salud de la tropa es excelente.

Saldré con la columna que se organiza, a fin de informar cumplidamente a LA CORRESPONDENCIA.

En el «Almirante Lobos», además de la cuarta compañía, ya desembarcada, llegaron 10.000 raciones para las fuerzas y dos cañones Wickers.

Saludé al cónsul español Sr. Zugasti. No tiene ninguna noticia de interés.

Se ignora cuándo reembarcarán las fuerzas.

QUINTANA.

Desde Tánger

Carta de Alcázar.

TÁNGER. (Martes, tarde.) Ahora mismo llega una carta de nuestro corresponsal en Alcázar.

Dice que visitó el campamento, donde eran hechos los últimos trabajos de atrinchamiento.

Las tropas, luego, se entregaron al descanso, bien ganado, después de tantos trabajos.

La marcha, la instalación y el atrinchamiento, significan una gran prueba de la resistencia, buen espíritu y disciplina del soldado español.

En Alcázar son esperados más refuerzos. Siguen el entusiasmo y el júbilo en toda la población.

Detalles de la marcha sobre Mequinez.

TÁNGER. (Martes, noche.) Recibo nuevos datos, relacionados con la marcha de la columna francesa sobre Mequinez.

Los adueros por donde pasaba la columna estaban desahitados. Cuando llegó la columna frente a Manadum estaba esta altura ocupada por moros mandados por el kaid Akka, jefe de los rebeldes, que presentaban resistencia. Se entabló el combate, que terminó huyendo los moros. Estos dejaron abandonados dos cañones.

Acamparon los franceses en aquellas alturas que habían tomado, y al día siguiente reanudaron la marcha.

Fueron constantemente hostilizados por los Benimitir, Guernan, Zemmur y otros kabilas que han defendido el camino.

Mientras el fuerte de la columna sostenía el combate con los moros, los goumiers hicieron una rápida marcha por el flanco izquierdo, entraron en los jardines de los alrededores de Mequinez, y a bayonetazos dispersaron a los defensores.

Entonces el grueso de las fuerzas moras rebeldes, al ver que quedaban entre dos fuegos y que tenían cortada la retirada, emprendieron la fuga.

El presunto Sultán Muley Zin, seguido de su Maghzen, acudió a recibir al general Moynier, haciendo acto de su misión.

Las pérdidas de las tropas coloniales francesas han sido un muerto y catorce heridos.

Parte de la columna francesa ocupó Mequinez y el resto acampó fuera.

Los agitadores contra España.

TÁNGER. (Domingo, noche.) No hay noticias concretas del Tazía; pero se dice que los montañeses están soliviantados por éste y otros de los agitadores.

Créese también que Muley Hafid influye sobre la región, conminando con severas penas a los que ayuden a España en su empresa; pero sin atreverse a aconsejar que hostilicen a las fuerzas españolas, por temor a las consecuencias que esto podría traer.

INTERINO.

La mehallá de Mazagán.

TÁNGER. Comunican de Alcázar que el capitán Moreaux ha llegado con el teniente Thiriet y 200 hombres de la mehallá de Mazagán.

Las fuerzas imperiales del capitán Moreaux acamparon en Buzna, a la orilla izquierda del Luocus.

Desde Tetuán

Nuevo cónsul.

TETUÁN. (Martes, tarde.—Reexpedido desde Tánger el miércoles por la mañana.) Al marchar el cónsul de Larache, le sustituirá el vicecónsul Sr. Luchardi, que conoce perfectamente Marruecos y habla muy bien el árabe.

El Raisuli y las kabilas.

Corren rumores de que el Raisuli se halla muy disgustado en vista de la nueva marcha de los sucesos de Marruecos.

Personas que suelen estar bien informadas de estos asuntos me aseguran que el Raisuli celebra muy frecuentes conferencias con algunos caracterizados jefes de las kabilas situadas entre Tetuán y Alcázarquivir, habiéndose acordado entre ellos seguir por ahora viviendo a la expectativa.

Esas kabilas están bien armadas en la actualidad, pues durante los últimos meses han venido recibiendo gran cantidad de armas y de municiones.

La familia de Alfau.

Hoy por la tarde llegarán a esta ciudad la señora y la hija del general Alfau.

Han salido ya a recibirlas el cónsul, los instructores de la Policía y distinguidas personas de la colonia española.

La señora y señorita de Alfau regresarán mañana a Ceuta.

Un detalle elocuente.

Se ha observado hoy en Tetuán la reaparición de algunos moros que habitan en el Garb y que antes venían a vender lana en el mercado, habiendo suspendido esa costumbre desde hace cuatro meses.

Este hecho es, por sí solo, buen testimonio de la pacificación de la zona de los alrededores de Larache y de Alcázarquivir desde que han desembarcado las tropas españolas.

En Tetuán y sus cercanías continúa siendo completa la tranquilidad.

N. RODRIGUEZ DE CELJS

Desde Larache

La actitud del Raisuli.

LARACHE. (Martes, tarde.) (Reexpedido desde Tánger a las nueve de la mañana del miércoles.) Varios moros llegados hoy a Larache, procedentes de Alcázar, me han asegurado que el Raisuli ha enviado una gran partida de municiones a los montañeses de Deebel, que son enemigos irreconciliables de los moros de esta región.

El Raisuli cuenta entre sus kabilas a muchos enemigos, por causa de su tiranía y de sus brutales procedimientos.

Sabido es que en multitud de ocasiones, y por los fútiles motivos que escuden su ambición los personajes de este desmoralizado Imperio, se ha incautado de valiosos terrenos y ganados de sus gobernados.

En el palacio que para sí está construyendo hace trabajar a unos 200 moros que tiene cautivos, y a los que no paga un céntimo.

Sin embargo, como tiene mucho dinero, tiene también muchos adeptos, y no hay que negar que posee armas y municiones en gran abundancia.

Desde Melilla

Tranquilidad en toda la zona.

MELILLA. (Martes, noche.) Reina la más completa y general tranquilidad, así en las cinco kabilas de Guelia como en las fronteras, las cuales asisten con regularidad a los zocos vecinos.

Desde las últimas posiciones militares se les dedicarse al laboreo de sus campos y al pasto de sus ganados.

Los jefes de las fracciones de Beni Sidel y orillas del Kert han cumplimentado al coronel que manda el campamento de Ras Medua.

En la llanura de Sebra, donde está la posición de Zao, circulan ahora los indígenas en mayor número y con más frecuencia que nunca, por estar garantizada la seguridad de aquellos caminos por la presencia de nuestras tropas.

Desde Cádiz

Movimiento de buques.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) El lunes se posesionará el nuevo comandante del Numancia, Sr. Fernández de la Fuente, y el martes volverá a Tánger dicho buque.

Relevará al *Extremadura*, que viene a carbonear a la Carraca.

Procedente de Larache y Tánger ha fondeado hoy el transporte *Lobo*.

Queda en la bahía esperando órdenes.

Viaje de un escuadrón

Un escuadrón del regimiento de caballería de Victoria ha ido de Granada a Cádiz.—¿Marchará a Marruecos?

CADIZ. (Martes, noche.) A las once y media de la mañana de ayer lunes llegó a Cádiz un tren militar procedente de Granada.

Venía en él un escuadrón del regimiento de Victoria, formado por 137 hombres, con 139 caballos.

Mientras los soldados del escuadrón sacaban los caballos del tren, oí referir la siguiente historia:

—Esta fuerza iba a embarcar hoy mismo (es decir, el lunes) para Larache, por el muelle del Trocadero, yendo allí desde Puerto Real, por el ramal del ferrocarril que casi únicamente sirve para el transporte de los vinos de Jerez. A dicho muelle debía atracar el vapor *Vicente Ferrer*, de la Compañía Valenciana, que tiene ahora a su cargo el servicio de correos de Africa. Pero se han recibido órdenes y todo ha quedado en suspenso.

Por eso, sin duda, el tren militar, en vez de ir desde Puerto Real al muelle de Trocadero (desde donde durante la guerra de la Independencia los franceses bombardearon a Cádiz y de cuyo sitio tuvieron que irse, escena que ha quedado reflejada en la zarzuela *Cádiz*), siguió hasta esta capital, habiéndose habilitado con toda prisa alojamiento.

Alójense los soldados del escuadrón del regimiento de Victoria en el castillo de Santa Catalina.

Los caballos en el cuartel de Artillería y en el cuartelillo de Capuchinos.

Mandan el escuadrón el capitán D. Enrique Vázquez y los tenientes D. Rafael Lacal, don Agustín Rodríguez Redondo, D. Manuel González Sancho, D. Manuel Romero y D. José Rojas.

El vapor *Vicente Ferrer* seguía ayer tarde en la bahía.

Debieron llegar estos informes por telégrafo a LA CORRESPONDENCIA ayer tarde.

Si no llegaran, como supongo, no debe achacarse al corresponsal, sino a la censura, cada vez más inflexible.

La impresión de hoy es que el escuadrón del regimiento Victoria llegado ayer permanecerá en Cádiz varios días y es probable que no llegue a embarcar para Larache como se dijo primeramente.

Opiniones autorizadas

Lo que dice el africanista D. Emilio Bonelli acerca de la intervención de España en el problema marroquí.

CADIZ. (Martes, noche.) Ha regresado de Tetuán, Tánger y otras poblaciones marroquíes el conocido africanista D. Emilio Bonelli.

Este señor cree preciso enviar más fuerzas, más víveres y municiones a Alcázar-Quibir y Larache.

Las que están allí, a su juicio, pueden verse aisladas hasta por un período de quince días, pues los temporales, cuando menos se espera, impiden el paso de la barra de Larache.

El Sr. Bonelli elogia el envío de fuerzas y la conducta que sigue el Gobierno español; pero cree necesaria una mayor previsión.

Los franceses — dice — que han sufrido constantemente muchas bajas, se vengan cometiendo horrores con los moros.

Sus legionarios incurrían en crueldades inenarrables, principalmente con mujeres y niños.

Esto hace que los moros sientan un odio profundo hacia Francia.

Tampoco a España quieren los moros. Su deseo es seguir viviendo sin europeos; pero a los españoles nos consideran como un mal menor.

La mayoría de los moros pelearía a nuestro lado en el caso de que fuese necesaria la lucha con algunos moros, los más indómitos.

Cree el Sr. Bonelli que iremos pronto a Tetuán sin disparar un solo tiro.

Allí — añade — está el verdadero deseo, incluso por parte de los moros, que elogian a España y la prestan grandes servicios en el camino de la solución del actual problema.

Hace pocos días — siguió diciendo el Sr. Bonelli — tocaba ir a Ceuta, para ver a su familia, a un cabo de la compañía de moros tiradores del Rif, al servicio de España.

Y el cabo dijo al capitán: — Yo no quiero ir a Ceuta. No quiero ir para atrás. Quiero ir adelante.

El Sr. Bonelli elogia al gobernador militar de Ceuta por todo lo hecho hasta ahora.

Cree que España tendrá a su servicio cuantos moros quiera por la parte de Ceuta, Tetuán, Larache, etc.

Lo urgente, en su opinión, es que consigamos atraernos al Raisuli.

Con esto se conseguiría mucho: lo primero la tranquilidad en Alcázar-Quibir.

El Raisuli es ya protegido inglés, por si vienen mal dadas.

Inglaterra declara sus protegidos a cuantos moros notables cree oportuno declarar.

Marruecos — añadió — es un cuerpo acéfalo que se descompone de un instante a otro. Pero se trata de una raza viril, fuerte. ¿Qué será y podrá rehacerse como España se rehizo cuando la invasión napoleónica? Esta es la incógnita.

El Sr. Bonelli no quiso tener interviús con periodistas; pero me consta que las manifestaciones que acabo de consignar las hizo a un íntimo amigo suyo.

Don Emilio Bonelli ha marchado a Madrid.

QUERO.

Informaciones extranjeras

Un artículo de «Journal des Débats».

PARIS. El *Journal des Débats*, hablando de los asuntos marroquíes, dice que la cuestión suscitada por las iniciativas tomadas recientemente por el Gobierno español debe ventilarse exclusivamente entre Francia y España.

La diferencia que ahora surge entre las dos Potencias asociadas en virtud de un Tratado general y de acuerdos particulares debe ser solucionada sin que intervenga como árbitro ninguna otra Potencia, que tal vez aprovechara esta circunstancia para complicar el problema.

El periódico añade: «Para que España reconozca que siguen armonizándose sus intereses con los nuestros y se haga cargo de la inutilidad de tomar gajes penumeros, conviene que no se alicie en Francia ninguna voz que pudiera despertar la desconfianza de España, lanzándola anatemas y amenazando con romper nuestros convenios especiales, pues si tal voz se alzara llegaríamos infaliblemente a un resultado completamente opuesto al apetecido.»

Las interpelaciones sobre Marruecos.

PARIS. La Cámara de diputados, de acuerdo con el Gobierno, ha fijado para el viernes próximo la fecha de las interpelaciones acerca de Marruecos.

Manifestaciones de M. Cruppi.

PARIS. El ministro de Negocios Extranjeros, M. Cruppi, ha informado esta tarde ante la Comisión de Negocios Exteriores de la Cámara de diputados, acerca de los asuntos marroquíes, demostrando la necesidad en que estuvo Francia de enviar una expedición a Fez.

Respecto a la actitud actual de España y la situación diplomática, manifestó M. Cruppi que nada podía decir por ahora, por no ser solamente suyo el secreto y tener, por lo mismo, obligación de callar.

Expresó al terminar la esperanza de que el incidente actual se resolverá pronta y favorablemente, añadiendo que van por buen camino las negociaciones referidas a lo dispuesto en el Acta de Algeciras.

Habla Canalejas

El Sr. Canalejas manifestó hoy a los periodistas que bien poco podía comunicarles, porque cuanto tenía acerca de Marruecos ya lo publicaba la Prensa.

De conferencias diplomáticas celebradas por nuestros embajadores no tenía noticias.

Esta tarde el embajador en París conferenciará con M. Cruppi.

No conocía el Presidente las impresiones de la Prensa alemana respecto de los últimos sucesos en Marruecos.

El estado sanitario de nuestras fuerzas en Larache y Alcázar es excelente.

El capitán francés Moreau, que va con un tabor, no es que haya entrado en Alcázar, como algunos han creído, sino que ha acampado en la margen opuesta del río Lucus, dentro de la zona de Alcázar.

El Gobierno ha recibido hoy la protesta del Guebba. No se trata de una Nota, sino más bien de una carta ó comunicación sin el carácter de Nota, en la que formula sus quejas por el desembarco en Larache.

LIGA MARITIMA ESPAÑOLA

El día 10 del corriente mes celebró sesión la Junta central de esta Asociación, bajo la presidencia del Sr. Sánchez de Toca, con asistencia de los Sres. Auñón, Zubiria, Sastrústegi, Madariaga, Mille, Torelló, Noriega, Ibarra, Luanco, Méndez Alanís y Navarrete, y tomando parte por escrito en las deliberaciones los Sres. Bosch, Cornet, Barretras Massó y Ricart y Giralt.

La Junta se ocupó, en primer término, entre otros asuntos, en el estudio de las modificaciones indicadas por el Sr. Ricart en el reglamento de «Luces y maniobras de los buques para evitar abordajes en tiempo de niebla, y en las disposiciones que regulan la carrera de Náutica; en el análisis de las rectificaciones que exigen, según moción del señor Ibarra, los reglamentos de tarifas y prácticas para el más eficaz cumplimiento de la ley de 14 de junio de 1909, y en la consideración de las gestiones que la Liga deba realizar para el éxito de la razonada propuesta hecha por el Sr. Auñón sobre el metódico desarrollo que requiere el programa naval militar, actualmente en ejecución. Además, se ocupó la Junta en varios asuntos relacionados con la enseñanza naval elemental, que va progresando constantemente, merced a los esfuerzos de las Juntas de la Liga; con la Asamblea marítima de Levante, que se celebrará en el próximo mes de julio en Castellón y cuya organización está muy adelantada; con las diversas publicaciones y propagandas que la Liga continuamente realiza, y con el otorgamiento de los diplomas de socios de honor y medallas al Mérito Naval, acordado por la Asamblea.

Finalmente, el Sr. Navarrete dió gracias a los vocales de la Junta y a su presidente por las iniciativas de aquellos, que patrocinadas por éste, hechas presentes al señor ministro de Marina y bien acogidas por el Gobierno de Su Majestad, le habían honrado con la concesión de la gran cruz del Mérito Naval en el desempeño de su cargo de secretario general de la Asociación, cuya alta distinción agradecía profundamente.

ECOS

Bromas macabras.

Un zapatero de Quimper, en los ratos que su profesión le deja libre, se ayuda empleándose en otros oficios, entre ellos, el de velar a los muertos. Y tanto presumía el hombre a todas horas de que ningún muerto le había causado el menor miedo jamás, que uno de sus vecinos decidió darle un susto.

El bromista se metió en la cama, se fingió enfermo y se tragó varias drogas inofensivas. A los pocos días se anunció su muerte, confiándose al zapatero el encargo de velar el cadáver.

El buen zapatero, para no perder tiempo, se llevó trabajo y, al lado de la cama imperial, se dedicó a arreglar botas.

Tan descuidado estaba el hombre que, sin darse cuenta, se puso a cantar.

De pronto se sintió aturdido por una formidable bofetada, a la cual siguieron estas palabras:

— Cuando se vela a un muerto no se canta!

El zapatero, sobrecogido, dió un paso atrás y a punto estuvo de ganar la puerta para huir. Pero pronto recobró el dominio de sí mismo y exclamó con toda su alma:

— Cuando uno está muerto no debe moverse.

Y, empujando el tirapié, lo esgrimió con tal firmeza, que el bromista ha tenido que guardar varios días cama, y aun ha estado a pique de morir de verdad.

En el Municipio de la Verrie, en el centro de la Vendée, donde aun se considera muy honroso el tener numerosa prole, reside un honrado campesino que se llama René Guerry, el cual nació en 1813 y tiene a la hora actual una descendencia de 114 individuos.

He aquí su descendencia detallada:

1.º Diez hijos, de los cuales viven siete.

2.º Sesenta y cinco nietos, de los cuales viven cincuenta y ocho.

3.º Treinta y nueve biznietos, de los cuales viven treinta y siete.

Y el arcaico sigue en el mejor estado de salud, con un humor magnífico y con la esperanza de ver aumentar su familia.

Informaciones del extranjero

MOMENTO POLITICO

Las elecciones austriacas comenzaron ayer

Agitación.
VIENA. Ayer comenzaron en Austria las elecciones legislativas. La animación es muy grande. Los cristianos sociales, los socialistas y los partidos nacionalistas de los diversos Reinos y territorios, así como los agrarios despliegan una actividad grandísima. Los mítines, los manifestos, las proclamas, los cortejos patrióticos y políticos se suceden desde hace muchos días.

En Bohemia y en Moravia, y generalmente en todos los distritos donde los checos predominan, el partido Joven-Tcheco será combatido por los agrarios. Estos confían en arrebatarle seis u ocho actas. Los socialistas temen sufrir derrotas en Bohemia, a causa de la escisión registrada entre sus partidarios tchecos, muy numerosos hasta ahora. Los socialistas tchecos están divididos en dos bandos. Uno de ellos sostiene la disciplina internacionalista y obedece al Comité supremo austriaco, residente en Viena. El otro se denomina socialista tcheco y es enemigo de cuantos prescindan de los ideales nacionales bohemios.

La lucha entre las candidaturas socialistas ortodoxas y disidentes será vivísima, y se aprovecharán de ello los cristianos sociales y los agrarios. Los partidos nacionales polaco, rutheno, sloveno e italiano conservarán sus posiciones actuales.

La lucha electoral no será sostenida, como otras veces, entre las nacionalidades que pueblan Austria, sino entre los partidos existentes dentro de ellas. Esto sucederá porque todas las circunscripciones son, desde 1907, perfectamente homogéneas.

El Parlamento actual es el segundo elegido en Austria mediante sufragio universal. El primero ha funcionado con grandes dificultades y los Gobiernos tropezaron con muchos obstáculos para poder apoyarse en su mayoría.

Hasta ahora no se sabe que hayan ocurrido disturbios de importancia. Han sido adoptadas grandes precauciones en las localidades donde las pasiones políticas aparecían más exacerbadas.

LA POLITICA Y LA VIOLENCIA
Tres Jóvenes Guardias sostienen un combate
La Policía pierde.

BRUSELAS. M. de Brogueville, encargado por el Rey de formar nuevo Gobierno, continúa sus gestiones. Varios de los ministros del Gobierno anterior se han negado a prestarle su concurso.

Entre ellos figuran M. Helleputte, ministro de Trabajos Públicos, que fué con Schollaert, y M. Liebaert, ex ministro de Hacienda. Se cree que aceptarán carteras M. Davignon, que irá a Negocios Extranjeros; M. Renkin, que ocupará el puesto de ministro de las Colonias; el general Hellebant, que continuará en Guerra; M. Bessy, que se encargará

de la cartera de Gobernación, y M. Hubert, que será ministro de Industria y Trabajo. M. Carton de Wiart irá a Justicia y M. Levia a Trabajos Públicos. Siguen las disensiones entre los católicos. Unos apoyan a Woeste, jefe de la Vieja derecha, y otros a Schollaert, ex presidente del Consejo. Las izquierdas dicen que el año que viene, si se celebran las elecciones con arreglo al nuevo censo, obtendrán la victoria. La exacerbación de las pasiones políticas, muy grande estos días, ha determinado anoche un suceso sangriento.

La Joven Guardia Católica celebró un mitin en Schaerbeek (afueras de Bruselas). Terminado el acto, los Jóvenes guardias salieron cantando diversos himnos. A la misma hora, las Jóvenes Guardias Liberal y Socialista habían celebrado actos análogos, también en Schaerbeek. Y salían, cantando a su vez, de los respectivos locales.

En la calzada de Haecht encontráronse las tres Jóvenes Guardias. Y los quinientos muchachos que las formaban empezaron a dar gritos y a arrojar piedras. Luego se acometieron cuerpo a cuerpo. Más numerosos, los liberales y socialistas derrotaron a los católicos.

Y para celebrar su triunfo apedrearon varios establecimientos religiosos de Schaerbeek. Los jóvenes católicos se rehicieron y se precipitaron sobre ellos. Trabajó, a media noche, una nueva contienda, mucho más encarnizada que la primera. Ya en ésta, los jóvenes emplearon armas blancas.

Corrió la sangre, y los gritos de los heridos alarmaron profundamente a los pacíficos vecinos de Schaerbeek. Los agentes de Policía acudieron sable en mano, y sin preocuparse de quién tenía razón, arremetieron sobre católicos, liberales y socialistas. Entonces, todos éstos se unieron contra ellos, y a palos y a pedradas les hicieron huir.

Uno de los agentes, Augusto Mathieu, resultó herido de mucha gravedad. Seis más lo fueron levemente. Rechazado el enemigo, católicos y radicales dedicáronse otra vez a darse de golpes. Y cuando se cansaron, retiráronse, llevándose sus heridos y contusos.

MISCELANEA
Empréstito argentino.
BUENOS AIRES. El Consejo de Ministros ha acordado aceptar el ofrecimiento hecho por varias entidades bancarias de Francia y Bélgica para la emisión de un empréstito de 96 millones de piastras oro, con interés del 4 por 100 y tipo de emisión de 93 y 1/8.

El «Alicante».
MANILA. El vapor *Alicante*, de la Compañía Transatlántica, ha salido hoy de este puerto con rumbo para Singapur.

Movilización de tropas.—El Gobierno y los prelados.
LISBOA. El diario lisboense *A Capital* dice, que el Consejo de Ministros ha estudiado la movilización de tropas, y ha acordado reforzar las guarniciones de la frontera, en la zona de los Algarves, si las circunstancias lo requieren.

El Gobierno dice que la movilización es debida únicamente a la nueva organización del Ejército. El ministro de Justicia interino ha manifestado que está dispuesto a emplear con los obispos toda cordura o toda severidad, según

esta manera en su vida, y hasta en su pensamiento. Las últimas palabras del señor Camaieux le sacaron de su estupor. —¡Cómo! — exclamó.— ¡Podré esperar que pronto...?

—No me comprometo a nada— contestó el conde, —pero tarde o temprano, se aclarará vuestra situación... quizás, esto depende de un hilo... quizás, me vea yo desligado de mi palabra... — ¡Ah! señor—dijo Octavio, con entusiasmo.— ¡Me hacéis el más feliz de los hombres!

—Haré todo lo posible, os lo aseguro—dijo con marcada intención el señor de Camaieux. —Hasta la vista, señor conde—dijo Octavio, despidiéndose. —Y hasta pronto, como espero—contestó el señor Camaieux, estrechándole la mano.— ¡Pero no hacéis bien en renunciar a esa pensión! Daré conocimiento a quien corresponde. ¿Y si por casualidad tenéis necesidad de algo? ¡Dios mío! Esto puede ocurrir a todos los jóvenes—añadió viendo que Octavio iba a interrumpirle.— Dirigios a mí, como a un amigo, a título de empréstito, si queréis... ¿Me lo prometéis?

—Os lo prometo—contestó Octavio, vencido por tanta generosidad. El conde le despidió hasta la escalera, y se separaron. El señor Camaieux volvió a su despacho, y se sentó pensativo, apoyando la cabeza en sus manos, reflexionando largamente. —¡Murmuró al fin,—este sería el hombre que me convendría para sacar

adelante el negocio. ¡Energía, voluntad, corazón... corazón! ¡No importa esto mucho... prefiero la cabeza... la ambición! ¡Ah! —dijo contrariado.— ¡Es que ese mozo tiene una endiablada altivez! Pero, ¡bah!... ya llegaremos al fin... Cuando sepa todo... si, y con tal de que James Thornhill se proporcione y me envíe los papeles que le he pedido. El conde se levantó, frotándose las manos con satisfacción, dejó su asiento y pasó a su cuarto-tocador. Octavio llegó a su casa y dijo a Bautista: —Ve a buscar a M. Wilky y tráemelo. —¿El tratante de curiosidades de la calle Blanche? —Ese. Bautista salió en el momento, volviendo a los veinte minutos, diciendo: —M. Wilky está ahí. —Que entre—contestó Octavio. El tratante entró. Era un hombre de cincuenta y ocho a sesenta años, alto, delgado, huesudo, rígido, cuyos cabellos y barba, que habían debido ser rojos, eran ya casi blancos. Su rostro tenía una expresión melosa, que desmentaba sus rasgos felinos. Sus ojos, pequeños y brillantes, a pesar de la vejez, se movían con vivacidad; sus párpados estaban desprovistos de pestañas, y de bordes rojos. Esta enfermedad había traído un parpadeo casi perpetuo, que quitaba a su mirada un poco de la firmeza y franqueza que pudiera haber en ella. Su saliente nariz, delgada como hoja de cuchillo, encorvada como pico de pájaro de

presa, terminaba en una boca de labios incoloros, deprimidos, de sonrisa fría y cruel, parecida a una mueca. La barba, oculta por una espesa barba larga y puntiaguda, acusaba una prominencia muy acusada, indicio casi infalible de una voluntad llevada hasta el extremo. Estaba vestido casi de andrajos y tenía el aspecto miserable de un judío, cambiante y usurero. —Señor Wilky—dijo Octavio, saludándole con una ligera inclinación de cabeza, —me habéis ofrecido con frecuencia vuestros servicios. —Y lo hago todavía, señor Octavio—contestó el hombre. En las pocas palabras que acababa de pronunciar, notábase el acento inglés, y más bien de americano yanqui, que es más gangoso y mucho más fácil de reconocer. —¿Es dinero lo que necesitáis?—preguntó. —No—contestó Octavio;—es un buen negocio lo que quiero proponeros. —No deseo otra cosa—dijo Wilky. —No hace mucho tiempo que estáis establecido, según me habéis dicho. —¡Ah, no, mi querido señor! Sólo desde 1862. —Entonces, apenas hace tres años. —Efectivamente, señor, he venido a Francia echado por las tropas de la América del Norte. —¿Sois, pues, una víctima de la guerra de América? —preguntó Octavio, sonriendo. (Continuará.)

la norma de conducta a que los prelados sujeten sus actos.

El «Legazpi».
COLON. Con rumbo a Sabanilla y escalas salió ayer de este puerto el vapor de la Compañía Transatlántica *Legazpi*.

Rumores inexactos.
OPORTO. A pesar de los rumores de alteración del orden público que han circulado con motivo de la concentración de tropas, la tranquilidad es absoluta en todo Portugal. También carece de fundamento el rumor de un pronunciamiento militar en Chaves.

La huelga internacional marítima.
SOUTHAMPTON. Se ha acordado declarar mañana la huelga internacional de marinos mercantes.

Los estudiantes militares.
LISBOA. Los estudiantes militares de Lisboa tendrán que ingresar inmediatamente en sus regimientos respectivos. Los que falten serán considerados como desertores.

Huelga marítima.
AMSTERDAM. Se han reunido los obreros marítimos, acordando la huelga general para mañana por la mañana.

PARLAMENTOS Y POLÍTICA

Los albaneses rechazados.
PARIS. Informes autorizados comunican que los rebeldes albaneses han sido batidos en los últimos encuentros por las tropas imperiales cerca de la frontera montenegrina. Parte de los rebeldes se internaron en Montenegro y los restantes se hallan cercados por las tropas turcas en el territorio situado entre el río Semet y la frontera.

El Ejército imperial continúa a la expectativa para evitar las operaciones militares cerca de la frontera. Actualmente el Gobierno otomano busca una solución que ponga término al conflicto, sin apelar a medios violentos, después del fracaso de los rebeldes.

Movimiento de tropas.
LISBOA. Los actuales movimientos de tropas los motiva la reorganización del Ejército.

Han salido ya para Braga dos compañías de Cazadores con 15 ametralladoras; para Villarreal de Trás-os-Montes, 50 jinetes y 170 infantes; y para Chaves, en la frontera, tropas de la guarnición de Oporto.

Han sido llamados a sus respectivos Cuervos todos los oficiales, sargentos y soldados de las cuatro divisiones que estaban en uso de licencia. Han fondeado en el Gadiana tres torpederos para ejercer vigilancia en dicho río.

La Asamblea Constituyente.
Publica hoy *O Diário do Governo* (Gaceta oficial) un decreto convocando a la Asamblea Constituyente para el próximo día 19. Asistirán a la reunión todos los diputados cuya elección no ha dado lugar a protesta alguna, proclamándose la República y levantándose acto seguido la sesión.

La ley de Retiros obreros.
PARIS. En la Cámara de Diputados se han explanado esta tarde las interpelaciones sobre la ley de Retiros obreros. M. Boncour demostró la necesidad de aplicar inmediatamente la ley, sin perjuicio de mejorarla más tarde.

En el Senado francés.
PARIS. El Senado ha aprobado ya los presupuestos de Gracia y Justicia, e Interior y Cultos. Mañana explanará M. Jenouvrier una interpelación sobre los asuntos de Marruecos.

El Gobierno y la Asamblea.
LISBOA. El Gobierno provisional presentará su dimisión a la Asamblea Constituyente; pero es muy probable que le sean prorrogados los poderes hasta que quede regularmente constituido un nuevo Gobierno.

UN DIA ROJO EN PARIS

Riñas, crímenes, atracos y otros excesos

Balace.
PARIS. El día de ayer ha sido abundante en delitos de sangre.

Hacia bastante tiempo que los anales policíacos parisenses no registraban nada igual. Algunos periódicos dicen que la elevación de temperatura tiene la culpa de ello. He aquí el trágico balance del día: A las once y media de la mañana, un anarquista llamado Carlos Campreau, albañil de oficio, que hace poco tiempo vino de San Francisco de California, encontrándose con un policía delante de la iglesia de Saint-Philippe-du-Roule.

Sacó un revólver del bolsillo y gritó: —¡Voy a quitar a un bandido de en medio! E hizo fuego. El agente resultó herido, aunque de poca gravedad.

Los transeuntes se aglomeraron y prendieron al anarquista, que gritaba: —¡Hay que suprimir la Policía! ¡Los agentes no tienen derecho a la vida! Ingresó en la cárcel a disposición de la autoridad judicial.

Poco antes, un oficial del Ejército ruso, accidentalmente en París, llegaba en un coche de punto a casa de un amigo suyo, un señor Chumakoff.

Estaba muy pálido y sus ropas presentaban grandes manchas de sangre. Su amigo preguntó qué le había sucedido, y entonces, Ivanoff, que así se apellida el oficial, dijo:

«Esta mañana salí muy temprano del hotel de los Campos Eliseos, donde me hospedé, y dejando dar un paseo higiénico dirigíme a las fortificaciones. Cuando paseaba tranquilamente, aspirando el aire fresco de la mañana, acercáronseme dos chicas de aspecto sospechoso. No las hice caso y proseguí andando; pero entre las puertas de Molitor y de Saint Cloud ellas, otras más y varios apaches, me ataron sin que hubiese provocación por mi parte. Defendíme desesperadamente; pero me dieron varias puñaladas en la espalda. Cai en tierra e iban a rematarme, cuando vieron que llegaba gente. Y huieron, llevándose mi reloj. Incorporéme y, con mil trabajos, caminé hasta que pude encontrar un coche de punto. Y en él he venido aquí.»

El estado de Ivanoff es bastante grave, más que por la importancia de las heridas, por la pérdida de sangre. Por la tarde desarrollóse un suceso sangriento en el pasaje de Joinville. Un jornalero, llamado Miguel Degroud, de veintitrés años de edad, que vive en la calle de los Fogoneros, 53 duplicado, fué a visitar a los esposos Daniel, que viven en el citado pasaje de Joinville.

Estaba con éstos el dueño de la casa. Degroud empezó a hablar mal de los esposos, con gran indignación del que tenía delante.

Trabáronse de palabras, y viendo que iban a agredirse, intervino M. Daniel, que reprochó a Degroud usar un lenguaje poco correcto. La disputa se hizo general. Hubo sillar por el aire, puñetazos y otros excesos, y de pronto, Miguel Degroud cayó en tierra, lanzando un grito.

Había recibido una terrible puñalada en la espalda. Todos huieron. Los vecinos avisaron al comisario, M. Rouffand, que dispuso el traslado del herido a una Casa de Socorro, y comenzó a instruir las oportunas diligencias.

A primera hora de la noche, en el camino de Flaubre, en Aubervilliers, un tallista en vidrio, llamado José Rustuel, que se dirigía tranquilamente a su casa, fué agredido por un apache, que, sin decirle una palabra, le clavó un estilete en la espalda, tomando después la fuga.

A los gritos del desdichado acudieron algunos vecinos, que transportáronle al hospital de San Luis.

Prestó declaración y falleció una hora más tarde.

Doce peones que, no obstante la huelga existente, habían acordado ir a trabajar a la línea del Oeste-Estado, fueron agredidos en la estación de la Chapelle por unos cien huelguistas. Uno de los braceros, que llevaba una escopeta, hirió gravemente de un tiro a uno de los agresores.

Estos emprendieron a pedradas con los doce, hiriendo a tres de ellos. En la estación hubo el pánico consiguiente y fueron rotos muchos cristales.

Por la tarde, M. Leblanc, comisario de Policía de Neuilly-sur-Seine, recibió una carta firmada por M. Duchemin, residente en Neuilly, calle de Charcot, número 11.

M. Duchemin decía en la carta que, después de una discusión con su esposa, enferma desde hace tiempo, la había matado. «Aterrado por mi crimen—decía M. Duchemin al final de su misiva—voy a matarme.»

El comisario acordó de que el día antes los médicos forenses certificaran haber fallecido de tuberculosis madame Duchemin. Pero como el marido de ella se confesaba autor de su muerte, abrió una información. Poco después era detenido Duchemin, que, entre sollozos, dijo lo siguiente:

«Mi esposa, viéndose muy enferma, me llamó y me dijo que era culpable de un gran crimen, que me había sido infiel, que mi hijo, un niño de catorce meses, no era hijo mío. Entonces, loco de rabia, cogíla del cuello y la maté. Cuando vi que había muerto, llenéme de terror, escribí al comisario y decidí suicidarme.»

Lo iba a hacer cuando me han detenido. Si no me guillotinan, me quitaré la vida en cuanto pueda.» Se ha dispuesto la inhumación del cuerpo de madame Duchemin. Además de los sucesos trágicos ya narrados, ocurrieron otros varios de menos importancia.

EL «RAID» PARIS-ROMA-TURIN
Caida grave de Frey.
ROMA. El aviador Frey, único que ha intentado realizar la última etapa del *raid* París-Roma-Turin ha sido víctima de un grave accidente. Elevóse esta mañana del Aerodromo de esta capital, y durante el vuelo cayó en un bosque cerca de Ronciglione.

Conocido el accidente, salieron de Ronciglione en busca del aviador, que con toda clase de precauciones fué conducido al Hospital de Viterbo. Frey ha sufrido en la caída las fracturas de una pierna y un brazo.

Tribunales
El agresor del doctor Guinard.
PARIS. Cándido Herrero, el agresor del doctor Guinard, al ser interrogado por el juez instructor, ha declarado que sentía el acto que había realizado y se puso a llorar al tener conocimiento del estado desesperado del doctor.

AVISOS UTILES
SOCIEDAD DE ELECTRICIDAD DE CHAMBERI
Desde el día 1.º de julio próximo quedará abierto el pago del cupón de las obligaciones en circulación de esta Sociedad, a razón de 12,50 pesetas contra cupón número 29 de las emitidas en 1896, de 6,25 pesetas contra cupón número 42 de las emitidas en 1901 y 1902. Al hacer el pago se descontará el 3,30 por 100, en concepto de impuesto de utilidades para el Tesoro. Los pagos se efectuarán en la Caja social, paseo de Recoletos, número 25, bajo, de once a trece, todos los días laborables. Madrid, 14 de junio de 1911.—El secretario, José de Garmí.—V.º B.º El presidente, Miguel Díaz-Alvarez.

(24)
Folleto de «La Correspondencia de España»

PAUL SAUNIÉRE

Los caballeros del zafiro

PROHIBIDA LA REPRODUCCIÓN

—Que habéis hecho en escultura un serio y largo aprendizaje, que habéis alquilado en la calle Boulogne un cuarto con estudio, que habéis trabajado con encarnamiento, y que habéis vendido nueve estatuas.

—Pero, ¿quién os ha dicho...? —¿Queréis que os diga el nombre de los que las tienen? —dijo el conde sin dejarle concluir.—Mirad—añadió señalando el mueble que le servía de caja,—mirad esa tierra cocida: ¿conocéis ese Ganímides?

—Es el mío! —exclamó Octavio, en el colmo de la sorpresa. —¿Y esa Psychis? —siguió diciendo el conde, mostrando una estatua de mármol blanco.—¿La conocéis también?

—La mía! —balbuceó Octavio, petrificado. —Hubiera podido comprar todas vuestras obras; pero me he contentado con las dos más hermosas. Pero, esperad: no es esto todo. Sé también que habéis consagrado vuestro tiempo a otro género de trabajo, y que sois el primer cincelador de París; y

adivino por último que no habéis hecho estos esfuerzos más que obediendo a ese pensamiento dominante, que os trae ahora aquí. ¿Me he engañado? ¿No es verdad esto? —Efectivamente... ¿pero cómo...? —¡Eh! querido señor, si queréis ocultar vuestra vida, no tengáis criado, ni portero, ni criada, ni amigos. Encerraos en una tumba, y si no queréis morir en ella de hambre, tened cuidado que no metan un ojo, ó una oreja en el pan que os den. Ya veis el interés que os tengo, y que no os conocía más que de nombre, y que no os había visto nunca... ¡Bueno! decidid. ¿Persistís en vuestra resolución?

—Más que nunca, señor conde—contestó Octavio.—Porque si sentís por mí alguna amistad, me estimaréis viendo que renuncio a una fortuna que no he ganado, y que no podré aceptar mientras mis padres permanezcan en la sombra. En cuanto a vos, señor conde, creed que estoy, más allá de lo que pueda decirse, reconocido a lo que habéis hecho por mí. —Estoy orgulloso de ello, mi querido señor Octavio. Por mi parte, nunca seré más feliz que el día en que pueda deciros la verdad entera. Y quién sabe...—siguió diciendo en tono profético.—Quizás, ese día no esté tan lejos como suponéis...

VIII
El tratante en curiosidades.
Octavio estaba literalmente absorto. No se explicaba cómo el conde podía leer de

esta manera en su vida, y hasta en su pensamiento. Las últimas palabras del señor Camaieux le sacaron de su estupor. —¡Cómo! — exclamó.— ¡Podré esperar que pronto...?

—No me comprometo a nada—contestó el conde, —pero tarde o temprano, se aclarará vuestra situación... quizás, esto depende de un hilo... quizás, me vea yo desligado de mi palabra... — ¡Ah! señor—dijo Octavio, con entusiasmo.— ¡Me hacéis el más feliz de los hombres!

—Haré todo lo posible, os lo aseguro—dijo con marcada intención el señor de Camaieux. —Hasta la vista, señor conde—dijo Octavio, despidiéndose. —Y hasta pronto, como espero—contestó el señor Camaieux, estrechándole la mano.— ¡Pero no hacéis bien en renunciar a esa pensión! Daré conocimiento a quien corresponde. ¿Y si por casualidad tenéis necesidad de algo? ¡Dios mío! Esto puede ocurrir a todos los jóvenes—añadió viendo que Octavio iba a interrumpirle.— Dirigios a mí, como a un amigo, a título de empréstito, si queréis... ¿Me lo prometéis?

—Os lo prometo—contestó Octavio, vencido por tanta generosidad. El conde le despidió hasta la escalera, y se separaron. El señor Camaieux volvió a su despacho, y se sentó pensativo, apoyando la cabeza en sus manos, reflexionando largamente. —¡Murmuró al fin,—este sería el hombre que me convendría para sacar

adelante el negocio. ¡Energía, voluntad, corazón... corazón! ¡No importa esto mucho... prefiero la cabeza... la ambición! ¡Ah! —dijo contrariado.— ¡Es que ese mozo tiene una endiablada altivez! Pero, ¡bah!... ya llegaremos al fin... Cuando sepa todo... si, y con tal de que James Thornhill se proporcione y me envíe los papeles que le he pedido. El conde se levantó, frotándose las manos con satisfacción, dejó su asiento y pasó a su cuarto-tocador. Octavio llegó a su casa y dijo a Bautista: —Ve a buscar a M. Wilky y tráemelo. —¿El tratante de curiosidades de la calle Blanche? —Ese. Bautista salió en el momento, volviendo a los veinte minutos, diciendo: —M. Wilky está ahí. —Que entre—contestó Octavio. El tratante entró. Era un hombre de cincuenta y ocho a sesenta años, alto, delgado, huesudo, rígido, cuyos cabellos y barba, que habían debido ser rojos, eran ya casi blancos. Su rostro tenía una expresión melosa, que desmentaba sus rasgos felinos. Sus ojos, pequeños y brillantes, a pesar de la vejez, se movían con vivacidad; sus párpados estaban desprovistos de pestañas, y de bordes rojos. Esta enfermedad había traído un parpadeo casi perpetuo, que quitaba a su mirada un poco de la firmeza y franqueza que pudiera haber en ella. Su saliente nariz, delgada como hoja de cuchillo, encorvada como pico de pájaro de

presa, terminaba en una boca de labios incoloros, deprimidos, de sonrisa fría y cruel, parecida a una mueca. La barba, oculta por una espesa barba larga y puntiaguda, acusaba una prominencia muy acusada, indicio casi infalible de una voluntad llevada hasta el extremo. Estaba vestido casi de andrajos y tenía el aspecto miserable de un judío, cambiante y usurero. —Señor Wilky—dijo Octavio, saludándole con una ligera inclinación de cabeza, —me habéis ofrecido con frecuencia vuestros servicios. —Y lo hago todavía, señor Octavio—contestó el hombre. En las pocas palabras que acababa de pronunciar, notábase el acento inglés, y más bien de americano yanqui, que es más gangoso y mucho más fácil de reconocer. —¿Es dinero lo que necesitáis?—preguntó. —No—contestó Octavio;—es un buen negocio lo que quiero proponeros. —No deseo otra cosa—dijo Wilky. —No hace mucho tiempo que estáis establecido, según me habéis dicho. —¡Ah, no, mi querido señor! Sólo desde 1862. —Entonces, apenas hace tres años. —Efectivamente, señor, he venido a Francia echado por las tropas de la América del Norte. —¿Sois, pues, una víctima de la guerra de América? —preguntó Octavio, sonriendo. (Continuará.)

INFORMACIONES DE PROVINCIAS

TELÉGRAFO

CORREO

TELÉFONO

LAS HUELGA

Los cargadores del muelle.

BILBAO. (Martes, noche.) En el escrito que los cargadores del muelle han dirigido al gobernador civil formulan la petición de que se les conceda un jornal de 5,50 pesetas a 7,50 diarias.

En Sevilla.

SEVILLA. (Martes, noche.) Los cargadores del muelle han pedido hoy al presidente de la Cámara de Comercio sean aprobadas las organizaciones y tarifas que regían en 1875.

Continúa el disgusto contra los capataces. —Hoy se ha dejado de descargar el vapor *Carolina Pérez*, amarrado en el muelle de San Juan de Aznalfarache.

Trae un importante cargamento de abonos.

En Tarrasa.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Comunican de Tarrasa que sigue igual el conflicto obrero, agravándose y sin ver solución.

Los obreros continúan en actitud pacífica. Han abierto una suscripción pública para socorrer a los compañeros más necesitados.

Se ha desvanecido toda esperanza de solución, lo que hace más grave el conflicto.

Huelga de tejeros.

Se han declarado en huelga los obreros de un tejero de ladrillo, propiedad del Sr. Trilla. Son veinticinco y piden aumento de jornal.

Los albañiles de Tarragona.

TARRAGONA. (Martes, noche.) Los albañiles de Reus se han declarado en huelga. Témes que les secunden los obreros de otros oficios.

Piden los huelguistas que se establezcan las debidas distinciones para la admisión al trabajo de los aprendices y un aumento de jornal.

Los patronos están conformes en este último punto.

Huelga de cocheros.

ALICANTE. (Martes, noche.) Una Comisión de cocheros ha visitado las Redacciones de los periódicos, anunciando que mañana suspenderá el servicio público.

La huelga obedece a las disposiciones dictadas por la Alcaldía sobre los puestos de parada de los vehículos, que los cocheros conceptúan contrarias a sus intereses.

Los ferroviarios y la Compañía.

BILBAO. (Domingo, noche.) La Prensa de esta noche comenta el fracaso de la huelga de ferroviarios en la línea de los ferrocarriles vascos, pues excepto dos trenes extraordinarios de la madrugada, circularon todos los ordinarios y los extraordinarios que se formaron con motivo de la romería de Durango, y que llevaron miles de romeros.

Toda la línea estaba custodiada por fuerzas de la Guardia Civil.

La Compañía ha dirigido una nota a los periódicos, diciendo que cuenta con todo el personal, excepto una minoría insignificante. Añade que la supresión de los dos trenes a la madrugada fué impuesta por el gobernador, y que considerándola injusta, formulará la consiguiente protesta, con reservas, para reclamar daños y perjuicios.

La Junta directiva de la Asociación de ferroviarios ha publicado una violenta hoja contra la Compañía de ferrocarriles vascos, acusándola de haber engañado al ingeniero Sr. Gálvez, calificándole de jesuita y atribuyéndola otros conceptos.

Termina afirmando que la lucha se ha entablado y triunfarán los obreros, imponiendo la readmisión de los obreros despedidos.

Secuestrada treinta años

Ante el Juzgado de la Audiencia de Barcelona se ha presentado una denuncia que describe la comisión de un grave delito de secuestro, de que ha sido víctima una señorita llamada Matilde Andeyro Tresgaleles.

Dicha denuncia ha sido presentada por el vecino de Granada, de cuya población es natural la expresada señorita, D. Francisco Andeyro.

El resultado de la denuncia ha sido que el digno juez de la Audiencia, apenas la recibió, dispuso que compareciera ante él la señorita Andeyro, a la que tomó declaración, ordenando acto seguido que fuera depositada, en vista de las convincentes pruebas que presentó, y que demostraban indubitablemente la realización de un secuestro de que dicha joven ha sido víctima durante más de treinta años.

La señorita Andeyro nació y vivió en Granada, hasta la edad de catorce años, con su tío D. Manuel Andeyro y con sus hijos, uno de los cuales es D. Francisco, autor de la denuncia. Era hija de un coronel de Ejército, que murió en Filipinas, dejándola heredera de una cuantiosa fortuna.

Fueron tutores, por encargo testamentario, una prima hermana de la madre de la señorita Andeyro, llamada doña Mercedes Masía, y su esposo D. Jaime Calcereny, contra cuyo matrimonio se dirigen las principales acusaciones.

Según se afirma en el escrito de denuncia, la niña, apenas cayó en manos de sus tutores, fué encerrada en un colegio, del que no salió hasta la edad de veintinueve años.

Sus tutores la propusieron, a partir de entonces, varios novios, que ella aceptó por temor al castigo; pero a los que rechazó valientemente cuando de la realización de la boda se trataba.

Sus tutores llevaronla después a una corrección, con objeto de presentarla en rebeldía, y, por último, la encerraron en un manicomio, en el que permaneció tres años.

Todo esto sucedía en Barcelona, adonde pa-

só la niña, apenas fué entregada a sus tutores.

En esta situación la halló su primo, don Francisco Andeyro, el cual, en unión de su hermana Matilde, que reside en Madrid, fué a la ciudad condal, con objeto de liberrar a su prima.

Forman parte del Consejo de familia, como protutor, el Sr. Rubinat; como tutor, D. Luis Clot, en sustitución de D. Jaime Calcereny, que falleció hace un año, y otras personas de alguna significación en Barcelona.

La incapacidad, hasta que el juez determinó su depósito, vivió siempre con la señora doña Mercedes Masía, viuda de Calcereny.

La denuncia se ha hecho contra quienes resulten culpables, pues se cree que la mayoría de los que forman el Consejo de familia no tienen culpa, pues ya se sabe que a estos cargos se va por compromisos de amistad.

Los indicios de culpabilidad parece que recaen sobre el difunto Sr. Calcereny y su esposa y contra el abogado D. Luis Clot, tutor del Consejo y sobrino de dicha señora.

También parece que hay falsedad en el expediente de incapacidad, pues en él se asegura que la señorita Andeyro no tenía más que un pariente, en Granada, y se hace gratuita suposición de que dicho pariente no quería formar parte del Consejo de familia.

A la denuncia se acompañaba un certificado del autorizado alienista y médico forense doctor Bravo, el cual, a petición de los denunciados, y previo requerimiento notarial, visitó a la señorita Andeyro, certificando en contra de la incapacidad.

También en el acto de prestar la secuestrada declaración ante el juez, hizo éste que estuviera presente el forense Sr. Ortiz, el cual certificó que la señorita Andeyro estaba y gozaba del pleno uso de sus facultades mentales.

ANDALUCÍA

Trabajos del Juzgado militar.

SEVILLA. (Martes, noche.) A última hora de la tarde el Juzgado militar ha ordenado la detención de un cerillero, establecido en la calle de las Sierpes, que recibía correspondencia dirigida al portero de la fonda Cinefrancia, Manuel Pérez.

En el momento de ser detenido manifestó que ignoraba el contenido de la correspondencia, y si accedió a ello fué por hacer un favor al cartero, evitándole así fuera a un punto tan distante de la población.

Actor fallecido.

El veterano actor José Magariño se sintió indispuerto en el café, donde se hallaba con algunos amigos, falleciendo al llegar a la Casa de Socorro.

Entierro del marqués de San José.

Hoy se ha celebrado el entierro del marqués de San José, al cual ha asistido numeroso público.

El «botijo» madrileño.

GRANADA. (Miércoles, tarde.) Ha llegado el tren de excursionistas madrileños, organizado por la «Orden Botijil».

La locomotora había sido adornada con mucho gusto.

Venía cuajada de guirnaldas de flores, de gallardetes y de serpentina.

El lujoso escudo de la «Orden Botijil» ocupaba el puesto de honor.

En dicho escudo destacábase el emblema de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Todos los vagones del tren venían adornados con ramaje y flores.

El conjunto del tren era pintoresco y artístico por todo extremo.

El botijo fué recibido por mucha gente y varias bandas de música.

Hubo vivas a LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, a la «Orden Botijil» y a Mestre Martínez, cohetes y aplausos.

Una Comisión del Ayuntamiento, presidida por el alcalde, recibió a los botijistas, dándoles la bienvenida.

El alcalde abrazó a Mestre Martínez y le dió las gracias por sus trabajos de propaganda, que han obtenido un éxito excelente.

Mestre demostró su gratitud con palabras efusivas.

Muchas personas felicitaron a Mestre, comentando la originalidad de sus célebres pastoraes.

Mestre fué acompañado al hotel por el alcalde, la Comisión de festejos, varios amigos y los periodistas.

Es muy visitado.

La población ha acogido con gran simpatía a los madrileños que vienen a las fiestas.

ARAGON

Reunión de alcaldes.—Comisión internacional.

HUESCA. (Martes, tarde.) Se celebró ayer, conforme a la convocatoria, en el salón de sesiones de la Diputación provincial, la reunión de alcaldes de los 212 Ayuntamientos interesados en que el aumento de las atenciones de primera enseñanza desde 1.º de enero de 1902 al 31 de diciembre de 1910, sea a cargo del Estado conforme a las disposiciones vigentes.

Hubo gran animación, haciendo uso de la palabra varios señores alcaldes, tomándose el acuerdo de elevar instancia al Presidente del Consejo de Ministros en súplica de que sean atendidos esos acuerdos.

Resultó la reunión un acto serio y simpático y digno de aplauso, pues dió la provincia admirable ejemplo de solidaridad en defensa de sus derechos é intereses.

Para mañana se halla señalada la fecha de designar el punto de emplazamiento donde ha de levantarse la estación internacional del ferrocarril del Canfranc, en la parte de España

y campo denominado Los Arañones, asistiendo al acto Comisiones oficiales é ingenieros franceses y españoles.

Estúdiase la fórmula de que sea Huesca punto de paso ó de aterrizaje en el concurso ó raid Barcelona-Zaragoza-Madrid, cuyas gestiones realiza la Cámara de Comercio de esta ciudad.

También se halla en negociaciones con una Casa francesa, al objeto de contratar aviador para el mes de agosto celebración de las fiestas de San Lorenzo, durante las que se celebrará una semana de aviación.

Reunión importante.

ZARAGOZA. (Martes, noche.) En el Círculo Mercantil se han reunido los presidentes de entidades y fuerzas vivas de la provincia para tratar de la crisis por que atraviesa la industria y el Comercio, crisis que cada día va revistiendo caracteres más alarmantes.

Pronunciaron discursos los Sres. Paraiso, Zamboray, marqués de Arlanga, Bergua, Fuertes y Gascón y Marín.

Los oradores aconsejaron la unión de la industria, el Comercio y la Agricultura.

Se acordó nombrar una Comisión que estudie el problema de la crisis actual, motivada en gran parte por la cuestión azucarera.

La Comisión redactará un mensaje de peticiones al Gobierno, encaminadas a mejorar la situación.

Mitín radical.

Los radicales proyectan celebrar un mitín el domingo, en el Frontón, para protestar de los sucesos ocurridos recientemente en San Felú.

CASTILLA LA VIEJA

Concierto en Miranda.

MIRANDA. (Miércoles, mañana.) Anoche se celebró en el teatro de esta población un concierto, en el que tomaron parte la tiple Elena Fons y los artistas Sres. Fortea, Elías, Barones y Múgica, oyendo muchos aplausos.

El teatro estaba completamente lleno, y le tributó una ovación al tenor de la localidad Sr. Fortea.

Los Fons fué obsequiada con ramos de flores.

Agradecidos a la atención del público, salen los artistas en *tournee* para Burgos y Logroño.

CATALUÑA

Conflicto en el mercado.

BARCELONA. (Martes, tarde.) Se ha originado un conflicto en el mercado denominado El Porvenir, que está situado en la barriada de Las Cortes, de Sarriá, agregado a Barcelona.

El mercado está en terrenos de un particular, quien pide por alquiler de ellos una crecida cantidad.

El Ayuntamiento lo contrató, y mientras tanto, no se satisfacía cantidad alguna por alquileres. Hoy el propietario ha cerrado una de las puertas de acceso al mismo.

Los comerciantes han protestado y han ido a ver al alcalde, alegando que los puestos de venta son suyos y temen que mañana cierre el dueño la otra puerta y no puedan entrar allí.

Incendio.

Esta mañana ha habido un incendio en la iglesia de Santa María. No revistió gran importancia.

Una vela del altar mayor cayó del candelero é incendió los paños, originando el fuego, que tomó proporciones.

Los empleados de la iglesia pudieron sofocar el incendio antes de que acudieran los bomberos del distrito.

Se han quemado dos imágenes y un trozo del altar.

Los consumos.

Continúa la baja en la recaudación de Consumos en esta ciudad.

En lo que va de mes se han recaudado 60.000 pesetas menos que en igual período del año anterior.

Taberneros multados.

El gobernador ha impuesto multas de 200 y 300 pesetas a unos taberneros por la venta de vinos falsificados.

De teatros.

La compañía de Ricardo Calvo va á estrenar en breve un drama de Marquina.

Movimiento de forasteros.

BARCELONA. (Miércoles, tarde.) Según datos proporcionados por el Gobierno civil y Sociedad de atracción de forasteros, durante los meses de abril y mayo han llegado á Barcelona 7.486 forasteros. De ellos, 5.000 españoles, 950 franceses, 300 sudamericanos y de otras nacionalidades los restantes.

Hace años que no visitaban tantos forasteros la población.

Precauciones.

Las autoridades han conferenciado, adoptando precauciones para la procesión del Corpus. Habrá vigilancia en muchas azoteas y pisos de alquiler.

Los espectáculos del Parque.

En la sesión celebrada por el Ayuntamiento se trató extensamente si había de consentirse al empresario de las atracciones del Parque que lo tuviera abierto hasta las doce de la noche. La discusión fué empeñadísima.

Por fin, se acordó estuviera abierto.

Votaron en favor todas las fracciones, y en contra sólo una pequeña parte de la mayoría radical.

El acuerdo ha causado gran irritación entre los empresarios de espectáculos, que estiman que el Ayuntamiento indirectamente les hace ruinosos competencia.

Los sucesos de San Felú.

Sigue adelantando la causa que instruye el

juez especial nombrado por los sucesos de San Felú.

Se han recibido exhortos en Barcelona citando a gran número de personas para que comparezcan como testigos y celebrar careos con los procesados.

El general Weyler.

Ha llegado de Olot el general Weyler, donde revistió al regimiento de Estella.

Como aquellas autoridades ignoraban la llegada, no acudieron a recibirle, pero después le cumplimentaron.

El general Weyler viene satisfechísimo de la revista.

La sustitución de los Consumos.

Se trata en el Ayuntamiento de nombrar una Comisión consistorial que ejecute los trabajos preparatorios para la sustitución del impuesto de Consumos.

En su virtud se declararán disueltas las Comisiones de Consumos y Mataderos.

De acordarlo el Consistorio, la nueva Comisión se compondrá de los presidentes de las Comisiones permanentes, de los presidentes de las actuales Comisiones de Consumos y Mataderos y dos concejales de las minorías.

Los nacionalistas.

Ha celebrado junta general la Juventud nacionalista.

Se aprobó el proyecto de organización de la Juventud del partido en cada uno de los distritos electorales de Cataluña.

Además adoptó varios acuerdos, entre ellos protestar de toda acción y aventura de guerra y expansión en África, «porque el porvenir de España está en la América latina»; protestar de los sucesos de San Felú; é interesar del partido la conveniencia de que luche la izquierda sola en las próximas elecciones de concejales, á excepción del Partido socialista, con quien se podrá unir.

VALENCIA

Mitín católico.

CARCAGENTE. (Martes, noche.) En el Cine Español se ha celebrado el mitín católico en honor de Perpiñá.

Comenzó el acto á las cuatro de la tarde. Ante una concurrencia numerosa hablaron el diputado provincial Sr. Oller, el deán de Coria, Sr. Fogues, y otros oradores.

Todos enaltecieron la memoria de su correligionario, siendo aplaudidísimos.

Durante el mitín se produjo un pequeño incidente al invitar el orador Sr. Oller á subir á la tribuna á los que quisieran rebatir sus afirmaciones. La actitud del orador provocó algunas protestas.

Este incidente motivó el que circularan en los primeros momentos rumores exagerados que no han tenido confirmación.

Los católicos regresaron á Valencia en el tren de las siete.

El Congreso Eucarístico.

VALENCIA. (Martes, noche.) En la lista de inscripción abierta en el Palacio Arzobispal, para asistir al Congreso Eucarístico, se han inscrito ya más de 4.000 personas.

El traslado á Carcagente.

El «Diario de Valencia», al anunciar hoy el traslado á Carcagente de los restos de Perpiñá, dice que no quedará impune cualquier atropello que pudieran cometer los republicanos.

Los restos de Perpiñá.

CARCAGENTE. (Martes, noche.) En el tren de las seis de la mañana salieron para Carcagente, desde Valencia, los restos de Juan Perpiñá, que murió hace siete años, en una colisión que se produjo entre católicos y radicales con motivo de la procesión de la Inmaculada.

Acompañaban los restos personalidades católicas y carlistas notables de Valencia, y representaciones de los Luises y de las Asociaciones religiosas de Valencia.

En las estaciones del trayecto incorporáronse á la comitiva algunos católicos.

A su llegada á Carcagente esperaban los restos Comisiones de las entidades católicas locales y el clero con cruz alzada.

Inmediatamente formóse el cortejo, compuesto por unas cuatrocientas personas; recorrió las principales calles de la población hasta llegar á la iglesia, en donde se cantó un responso por el alma de Perpiñá.

Acto seguido, los restos de aquél fueron trasladados al cementerio, quedando en el depósito.

El traslado no ha sido turbado por ningún incidente.

En estos momentos se está celebrando la velada necrológica en honor de Perpiñá.

El concurso hípico.

VALENCIA. (Martes, noche.) Ha sido acogida con gran entusiasmo la proposición de pedir al ministro de la Guerra conceda carácter de nacional al concurso hípico.

El obispo de Solsona.

Ha llegado el obispo de Solsona para concurrir á la procesión del Corpus.

De vuelta de Carcagente.

El viaje de regreso de los católicos que fueron á Carcagente para asistir al mitín se ha realizado sin novedad.

En la estación de Carcagente, mientras los católicos esperaban la salida del tren, discutieron acaloradamente con algunos liberales que allí había.

La presencia de la benemérita evitó mayores consecuencias.

Al llegar los expedicionarios á Valencia se disolvieron con gran orden.

El gobernador había adoptado grandes precauciones.

Acto de gratitud.

ALICANTE. (Martes, noche.) Mañana celebrarán una reunión la Junta de Obras del

puerto y las fuerzas vivas de la población, para tratar de la realización de un acto de gratitud á las personas que han conseguido la autorización para la emisión de un nuevo empréstito destinado á la reforma del puerto.

De aviación.

La Comisión alicantina que organiza los preparativos del raid de aviación se halla en negociaciones con varios aviadores que no toman parte en dicha fiesta para realizar algunas pruebas en Alicante.

La Comisión ha recibido proposiciones ventajosísimas de varios aviadores para celebrar el concurso.

El *sportman* alicantino D. Antonio Pérez viajará en uno de los aeroplanos que efectúen el raid, en calidad de pasajero.

VASCONGADAS

Fragata noruega.

BILBAO. (Martes, noche.) Ha entrado en este puerto la fragata de guerra *Prijof*, escuadra de guardias marinas noruegas.

Lleva á bordo 28 alumnos, 10 oficiales y 60 tripulantes.

Antes de fondear cambió saludos con el fuerte.

Mañana desembarcará el comandante del barco para cumplimentar á las autoridades.

El jueves serán invitados los marinos noruegos á la corrida de toros.

El lunes de la semana próxima marcharán á Escocia.

Tren apedreado.

VITORIA. (Martes, noche.) El tren mixto que llega á Vitoria á las diez de la mañana fué apedreado. Muchos cristales cayeron hechos añicos, sin que hubiera que lamentar ninguna desgracia.

Se practicaron varias detenciones.

El crimen de Marbaja.

Se elogia mucho la actividad con que se han practicado las averiguaciones para descubrir á los autores del horrendo crimen cometido en Marbaja, del que ya di cuenta.

En la Cárcel han ingresado tres gitanos, que han sido apresados en Santander como cómplices de aquel hecho.

Los jaimistas.

Los jaimistas preparan un mitin y banquete para los días 17 y 18, celebrando la inauguración del nuevo Círculo.

Las fiestas de Durango.

BILBAO. (Martes, noche.) Las fiestas de Durango están animadísimas. Miles de romeros han subido al santuario de San Antonio de Urquiola, á pesar de la inseguridad del tiempo.

El ferial de ganado estuvo también muy concurrido, habiéndose realizado numerosas transacciones.

Por la tarde se celebró una novillada con ganado de Alaiza, que dió poco juego.

Lecumberri, vendado, pues todavía no tiene curada la última herida, de siete centímetros, que sufrió en un muslo, toró cojeando, y despachó brevemente á los tres toros, sobresaliendo en la muerte del último, al que propinó una gran estocada que le valió la oreja del bicho.

En la brega se distinguieron Ciérvana, Lunares, Moreno y Carnicerito.

La entrada ha sido un lleno.

Las fiestas transcurren con orden completo.

Para esta noche hay anunciados varios espectáculos nocturnos.

Gestiones del gobernador.

BILBAO. (Martes, noche.) El gobernador civil ha enviado una comunicación al presidente del Consejo de Ministros rogándole que influya en el ánimo del Consejo de la Compañía de los ferrocarriles vascos para que faciliten la solución del conflicto en aras de la paz social.

También ha ordenado al ingeniero de la División, señor conde de Castel Blanco, que recorra la línea é informe acerca de la forma de hacer el servicio y de las deficiencias que se adviert

INFORMACIONES DE MADRID

VIDA RETROSPECTIVA

HA CE CINCUENTA AÑOS

(Noticias de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA)

14 de junio de 1861.

En Sevilla no se descuidan en la cuestión de procesiones.

Apenas ha pasado la época de ellas, cuando ya piensan en lo relativo á cuanto pueda contribuir á aquellas solemnidades religiosas en el próximo año.

Así que, en la mañana del domingo último, se verificó una reunión en el Ayuntamiento de Sevilla, presidida por el señor alcalde, con objeto de acordar la manera de allegar fondos para la procesión del Santo Entierro.

El Sr. Ricasoli ha presentado á las Cámaras su programa.

En él se dice que el Gobierno seguirá la política iniciada por el conde de Cavour, manteniendo ante Europa el derecho de Italia á constituirse en nación independiente; que tratará de hacerla fuerte, impulsando los armamentos y arreglando la Hacienda por medio de un empréstito que se dedicará á establecer la unidad legislativa y á fundar las libertades públicas y la unidad del reino sobre las libertades comunales y provinciales y que nada es tan necesario hoy como la concordia entre los amigos del Gobierno y de Italia.

La romería de San Antonio de la Florida se ha verificado este año con una concurrencia numerosísima y en medio de una tranquilidad envidiable, pues á la hora que escribimos estas líneas no sabemos haya habido otro acontecimiento que la herida causada anteanoche, después de las doce de ella, á un sujeto á quien se halló una navaja de grandes dimensiones, siendo excusado decir que fue trasladado al Hospital de la Princesa.

Ayer tarde, á la una, bajo la presidencia del Sr. Martínez de la Rosa, se celebró en la Imprenta Nacional la primera reunión de la Junta nombrada para arbitrar los medios de rendir un tributo de cariñoso entusiasmo á D. Adelardo López de Ayala, autor de *El tanto por ciento*.

Después de una detenida discusión, en que tomaron parte los Sres. Martínez de la Rosa, Campoamor, Príncipe, Ayllón, Hartzbusch, Valera, Barbieri, Larra, Rosa González y Madrazo, y en que se inició y aceptó la idea de hacer extensivo el homenaje de cariñoso entusiasmo á todos los autores dramáticos que se crean dignos de este honor, se acordó nombrar dos Comisiones, una que forman los señores Martínez de la Rosa, Larra, Rosa González y Hartzbusch, puramente encargada de arbitrar los medios relativos al homenaje al Sr. Ayala, y otra compuesta de los señores Campoamor, Valera y Ayllón para proponer el medio de hacer extensiva la manifestación á los demás poetas.

El pensamiento del obsequio, formulado por el Sr. Artzenbusch, consiste en una lujosísima edición de *El tanto por ciento*, con láminas y fotografías de las situaciones más principales de la comedia.

De esta edición se tirarán sólo 500 ejemplares, que se venderán á gran precio.

El mitin de Oviedo

El discurso del Sr. Alvarez Arranz.

Los periódicos de Asturias dedican gran espacio al mitin del teatro Campoamor.

En ellos se contienen grandes elogios al discurso pronunciado por nuestro querido compañero el Sr. Alvarez Arranz.

Dice *La Opinión*, de Oviedo:

«El Sr. Alvarez Arranz es el presidente de la Juventud conservadora de Madrid.

Dice que trae un saludo de esta Juventud, que no es un saludo que la educación impone, sino un saludo de entusiasmo y simpatía, un abrazo de hermanos, de los que conviven en un mismo ambiente, de los que reflejan unas mismas orientaciones políticas, de los que tienen unas mismas aspiraciones y se sienten alentados por unos mismos deseos, los de contribuir al resurgimiento de esta España tan decadida, merced á la influencia de unos cuantos vociferadores, que la hacen objeto de sus explotaciones y sus burlas. (Aplausos.)

«Las Juventudes conservadoras—indica—comprenden su deber, ese deber que les impone el levantar en vilo la opinión nacional dormida.

Estamos cansados ya—agrega—de oír hablar de patria á los que jamás se inspiraron en este sentimiento, hablar de justicia á los que no la tuvieron ni para reconocer el patriotismo y buena fe que inspiraron los actos del último Gobierno conservador, hablar de honradez los que sólo la ponen en los labios para tenerla en alguna parte. (Grandes aplausos.)

Nuestra propaganda—continúa diciendo—ha de ir encaminada á despertar á los indiferentes, que con su inercia y pasividad proporcionan armas y elementos al adversario.

Es antipatriótica, suicida, esa indiferencia.

Hay que decir por qué se ataca al partido conservador, porque es el más firme baluarte del orden, de la autoridad, de las instituciones, y claro que los enemigos de estos principios han de combatirlo, empleando la injuria, la insidia y la calumnia como si ellas fuesen un argumento.

Es preciso—agrega—dirigirse á esas masas inconscientes, que no se dan cuenta de dónde las llevan y á dónde las dirigen.»

En la parte alta del teatro se oyen algunos murmullos y protestas, y el orador, dirigiéndose al sitio de donde parten, exclama:

«Hay que tener el valor de decirlo, de proclamarlo. Ya que hablan de tiranía y reacción, que se sepa que los tiranos son ellos, que los amantes de las libertades somos nosotros, porque las respetamos y las amparamos... (Grandes aplausos impiden oír las últimas palabras del orador.)

¿Pues qué—añade—han de monopolizar ellos el mitin, la propaganda? ¿Han de protestar cuando nosotros propaguemos nuestras ideas?

Pues entonces proclamemos que la libertad bien entendida ha de llegar á todos por igual, sin distinciones ni diferencias, sin exclusivismos ni excepciones.» (Ovación.)

Termina saludando á las damas que asisten al mitin, rompiendo la monotonía de estos actos, á la noble mujer española, que se asocia con su influencia á la labor educadora del partido conservador, y dice:

«Ellas, como nosotros, tenemos una función educadora, y si la realizamos, habremos contribuido á la obra que nos proponemos realizar, habremos llevado á cabo una labor que dará como consecuencia el que triunfe y respaldanza la verdad y la justicia.» (Estruendosa ovación acoge las últimas palabras del orador.)

En Madrid.

En el rápido de esta mañana ha llegado el Sr. Cierva, acompañado de los señores conde de los Andes, Alas Pumariño, Castro, Cernuda y Alvarez Arranz.

En la estación se hallaban muchos diputados y senadores del partido y más de un centenar de jóvenes conservadores, que vitorearon y aplaudieron al Sr. Cierva.

Los que han estado en Oviedo refieren el éxito del mitin, realizando la importancia del acto celebrado.

A su regreso y en el trayecto de Oviedo á San Esteban de Pravia fué recibido el señor Cierva entusiastamente en todas las estaciones.

PRO INFANTIA

Se ha publicado el núm. 25 de este boletín, editado por el Consejo Superior de protección á la infancia y represión de la mendicidad, con el solo objeto de propagar los fines del mismo, que son la protección á la salud física y moral del niño, vigilancia de los entregados á la lactancia mercenaria y de los que estén en Casa-cuna, escuela, taller, Asilo, etc., y cuanto directa ó indirectamente pueda referirse á la vida de los niños menores de diez años, y al cumplimiento de las disposiciones vigentes y que en adelante se dicten respecto de la mendicidad general.

En el número á que nos referimos, el secretario del Consejo, doctor D. Manuel de Tolosa Latour, trata de los Congresos internacionales de Higiene escolar y de educación familiar de París y Bruselas, en los cuales, entre otros puntos muy interesantes, se trató de una cuestión que preocupa actualmente á los pedagogos y médicos: la referente á la educación sexual. Una de las conclusiones votadas en este punto dice así: «Que se dé á los niños una enseñanza sexual preparatoria, basada en las nociones de Historia Natural, y se completen las enseñanzas á los adolescentes.»

El doctor D. Nicasio Mariscal, vocal del Consejo, publica el prólogo á un folleto de la distinguida escritora *adsum* fundadora de *El Magisterio Católico*, el cual será publicado en breve.

En la sección de «Informaciones», el señor Gómez Cano da cuenta de lo que es y significa la Sociedad Protectora de los Niños, obra admirable de caridad y de amor á la infancia abandonada.

Los trabajos de los «Organismos oficiales» (Juntas provinciales y locales) y los «Actos protectores» demuestran con cuánto afán y entusiasmo se trabaja en toda España por la infancia y por el indigente.

Las secciones «Represión de la mendicidad», «Crónicas» (mundial y española), «Congresos» y «Libros y revistas» completan el número 25 del boletín *Pro Infancia*.

Sindicato general de productores de España

Formado por agricultores, propietarios y colonos ganaderos y cuantos productores ejercen profesiones relacionadas con éstos, como son industriales, comerciantes, dependientes y obreros agrícolas y pecuarios, se ha constituido este Sindicato, con arreglo á la ley de 28 de enero de 1906, y al reglamento para su ejecución de 16 de enero de 1908, cuya finalidad, en síntesis, queda reducida á procurar, en defensa positiva de sus legítimos intereses é independientemente de todo partido ó ideal político, la supresión de toda clase de intermediarios entre la producción y el consumo de las subsistencias, por cuanto sus asociados, voluntariamente, podrán conseguirlo en todas las compras y ventas que realicen, tanto de productos como de abonos, semillas, aperos, maquinaria, ejemplares de buena raza de animales reproductores, y en las operaciones de préstamos, ahorros y en pensiones para la vejez é inutilidades físicas para el trabajo.

La Junta directiva, á diferencia de otras Sociedades, está formada por las personas más competentes y prácticas en materias económicas, agrícolas, pecuarias y comerciales, que dadas al lucro y vanagloria de la popularidad se compone de 49 vocales, siendo su presidente el diputado provincial é ilustre economista D. Rafael Heredia; vicepresidente, conde de Villanueva de la Barca, y el director gerente lo es D. Isidro Galván y Octavio, distinguido profesor mercantil.

Haremos caso omiso de demostrar lo beneficiosa que tanto para los productores como para los consumidores haya de resultar esta institución, pues estamos seguros que por sí sola, con hechos en su funcionamiento, lo pondrá de manifiesto; sólo si diremos, como dato esencial y muy significativo, que su fundación no estriba como las Cooperativas en aportaciones de capital, y que por tanto en sus liquidaciones nadie tendrá derecho individual á dividiendo; es decir, no habrá lucro.

CASA REAL

Su Majestad el Rey ha firmado los siguientes decretos:

MARINA.—Nombrando inspector general y jefe de todos los servicios de infantería de Marina al general de división D. Manuel del Valle.

—Disponiendo que el personal de todos los Cuerpos y clases de la Armada que se hallan prestando servicio en Larache y en la costa occidental de Marruecos disfrute la bonificación del 50 por 100 sobre su sueldo.

—Disponiendo que los cabos de mar de puerto formen Cuerpo militar y perciban sueldos fijos anuales.

—Concediendo la cruz de segunda clase del Mérito Naval roja, pensionada, al teniente de navío de primera D. José Gutiérrez Fernández.

Se dice que SS. MM. adelantarán una fecha su salida para La Granja.

El domingo no habrá en Palacio capilla pública. Para esa fecha estarán ya los Monarcas en el hermoso retiro de Felipe V.

Ha jurado esta mañana el cargo de gentilhombre de cámara con ejercicio y servidumbre el vizconde de la Alborada, grande de España.

Su Majestad el Rey saldrá el día 30 para Candelario. La cacería durará hasta el 5 de julio.

Se dice que el Monarca ha ofrecido estar en San Sebastián el día 9, que comienzan allí las regatas.

Restablecida de una ligera indisposición, ha salido ya á la mesa S. M. la Reina Doña Victoria, que durante cuatro ó cinco días ha estado retirada en sus habitaciones.

Han cumplimentado á SS. MM. los señores condes de Ardales del Río y de Peñafloreda, D. Alfonso Díaz Agero, presidente de la Diputación provincial; D. Ricardo Cobos, don Eduardo Galván y D. Diego Saavedra.

Los ex ministros Sres. Aguilera y Sánchez Román han cumplimentado á S. M. el Rey.

Agua de Solares

Indicadísima para catarros intestinales.

Congreso Eucarístico Internacional

La suscripción iniciada por el prestigioso comerciante de la calle Mayor D. Bonifacio Ruiz de Velasco para el adorno de dicha calle el día de la procesión, está llamada á ser un éxito. Entre los diversos donantes figuran don Tomás Allende, que se ha suscrito por 1.000 pesetas; los Sres. Meric, hermano, por 599, y D. Bonifacio Ruiz de Velasco, iniciador de la suscripción, por 400, y es de esperar que seguirán muchos otros donativos, en diferentes escalas.

Subcomisión de publicidad.

Enterada esta Subcomisión de algunas informaciones publicadas con minuciosos detalles y consideraciones relativas á la organización y trabajos del Congreso; que no son, en algunos extremos, de rigurosa exactitud ni traducen fielmente los particulares referentes á aquéllos, hace constar de nuevo este Centro que así como no se hace solidario de dichas noticias que se han dado en las informaciones indicadas, tampoco deberán considerarse en lo sucesivo dignas de estimación ni autenticidad las que puedan darse con posterioridad y servirse á la curiosidad justificada del público que procedan de Secciones distintas.

Es conveniente á esta Subcomisión y á la seriedad de sus trabajos, hacerlo saber una vez más, evitando por este medio molestias inútiles á los redactores de los órganos de Prensa, encargados de la información del Congreso.

Circular procedente de Valencia.

Junta diocesana de Valencia. Excelentísimo señor obispo de... La celebración en España del XXII Congreso Eucarístico Internacional ha despertado la expectación y entusiasmo de los católicos del mundo entero. La piedad y robusta fe que siempre ha distinguido á los españoles; las páginas hermosísimas que en la historia del catolicismo ha escrito nuestra Patria, y los estupefactos milagros eucarísticos con que Dios Nuestro Señor se ha dignado favorecerlos, avivan en los amantes de Cristo Sacramento el ansia de reunirse en la capital de la nación católica por excelencia, para tributar á Jesús espléndido homenaje de adoración y de amor.

Pero hay una especialísima circunstancia que, sin duda, han tenido en cuenta nuestros hermanos de otros países, y que los españoles no podemos olvidar en estos momentos: entre las falanges brillantes y gloriosas de los innumerables santos españoles se cuenta el celestial Patrono de los Congresos y Asociaciones Eucarísticas, el serafín franciscano, enamorado del Santísimo Sacramento, el humilísimo Pascual Bailón. España le vio nacer y tuvo la dicha de admirar y aprovechar altísimos ejemplos de sus virtudes; entre nosotros rindió al Criador su alma benditísima, y nuestra tierra guarda todavía sus mortales despojos.

Al reunirse en ella el XXII Congreso Eucarístico Internacional, parece deba ser su remate y complemento una visita al sepulcro de su Patrono.

Por ello, esta Junta Diocesana, alentada por su reverendísimo presidente, el excelentísimo señor arzobispo de la diócesis, entusiasta

iniciador de la idea, acudió á la Junta nacional organizadora del Congreso, suplicándole se celebrara una peregrinación á Villarreal de la Plana, donde se venera el cuerpo del santo. Acogida con simpatía y cariño la idea por dicha Junta, invitó á esta diocesana á que la organizara, y obtenida la venia del excelentísimo obispo de Tortosa y de su Junta diocesana, que manifestaron especialmente complacencia por la realización del proyecto, esta Junta ha acordado llevar á cabo la peregrinación el día 7 de julio próximo.

Los actos serán los siguientes: Misa de comunión en todas las iglesias de Villarreal, desde las primeras horas de la mañana.—Misa pontifical, solemnísimas, con sermón, por un reverendísimo prelado en la espaciosa iglesia arcepresbital de dicha ciudad. Por la tarde, visita en procesión al cuerpo de nuestro patrono.

Los congresistas y peregrinos que pasen por Valencia podrán venerar la preciosísima reliquia del Santo Cáliz de la Cena en la basilica Metropolitana; visitar el Real Colegio de Corpus Christi, orando ante las reliquias de su fundador, el beato patriarca Juan De Ribera, insigne promovedor del culto al Santísimo Sacramento, y asistir el día 6 á los peculiares cultos eucarísticos que en la capilla de dicho Colegio se celebran todos los jueves del año, como también al certamen literario-musical que tendrá lugar en el hermoso claustro de este Colegio, en conmemoración del tercer Centenario de la muerte de su beato fundador en la tarde del día 5.

En los piadosos pueblos de esta tierra valenciana ha producido singular regocijo la noticia de la peregrinación y, sin duda, serán muchos los millares de fieles que acudirán á ella; el católico pueblo de Villarreal, con sus dignas autoridades eclesiásticas y civil á la cabeza, espera gozoso á los peregrinos para agasajarles y agradecer la honra que á su santo predilecto se tributa.

Esta Junta dirige un afectuoso fraternal llamamiento á los congresistas y peregrinos que han de reunirse en Madrid y á todos los devotos de Cristo Sacramento, para que vengán á descansar algunas horas á la sombra del santuario de Villarreal, á dar gracias á Dios Nuestro Señor por la celebración del Congreso, y á pedirle, por intercesión del ardentísimo amor del Sacramento, que bendiga las resoluciones de tan importante Asamblea, á fin de que sean muchos, excelentes y perdurables, los frutos que produzca.

Confiadamente esperamos obtener la valiosa ayuda de esa dignísima Junta diocesana, contribuyendo así al éxito de la peregrinación y honor de San Pascual, nuestro celestial Patrono.

Valencia, 31 de mayo de 1911.—El presidente-delegado, *Rigoberto Domenech*.—El secretario, *Ricardo Pellejero*.

Acontecimiento musical.

Cada uno de los números musicales del Congreso Eucarístico ha de constituir un acontecimiento artístico.

El obispo de Madrid, considerando que la clausura del Congreso Eucarístico coincidía con la fiesta de los apóstoles San Pedro y San Pablo, pensó que el himno de vísperas que se canta en la Archibasílica del Vaticano daría extraordinario realce reproducido en la Catedral de Madrid por la capilla Isidoriana, reforzada con los mejores elementos de todas las capillas.

Algunas dificultades se oponían á la ejecución de este proyecto. Hacía falta el consentimiento del patriarcal cabildo del Vaticano y la dispensa pontificia sobre la propiedad de dicho himno.

Por mediación de D. Luis Albert, rector del Colegio español de Roma, el obispo de Madrid ha logrado ambas licencias.

El señor cardenal arcepresbitero reunió al Cabildo, y se concedió el permiso, siendo ésta la primera vez que el himno del maestro Reimondi sale del recinto del Vaticano.

Nuestro Santísimo Padre el Papa Pío X, en su deseo ardentísimo de que el Congreso Eucarístico de España tenga el mayor esplendor posible, y para dar una muestra más de su predilección y paternal cariño al pueblo español, ha concedido benignamente una copia de las reservadas en la Capilla Julia.

Este es un nuevo testimonio de amor que los españoles debemos á la Santa Sede; pues la ejecución de este himno será uno de los números más atractivos del Congreso Eucarístico.

En ningún pueblo católico, fuera del Vaticano, se ha cantado esta composición hermosísima.

El apóstrofe de la Ciudad Eterna produce la emoción de lo sublime.

El himno ha sido juzgado ya por varias generaciones. Desde el día de su primera ejecución, la inmensa mole de Miguel Angel se llena de público para oír el himno; ininidad de forasteros de todas las partes del mundo van expresamente á las vísperas de San Pedro.

He aquí la letra latina de esta colosal composición:

Aurea luce et colore rosco
Lux lucis homine perfudisti saeculum
Decorans coelos incolyte martyrio
Hac sacra die quae dat reis
Janitor coeli doctor orbis pariter
Judices saeclis vera mundi lumina
Per crucem alter, alter en se triumphans
Vitae senatum laurenti possident
Oh felix Roma quae tantorum Principum
Et pur urata pretiosis sanguine
Non laude tua, sed ipsorum moritis
Excellis omnes mundi pulcritudinen
Sit trinitatis sempiterna gloria
Honor, potestas, atque jubilatio
In unitate cui manet imperium
Et nunc et modo per aeterna saecula.
Amén.

Anisete Marie Brizard

Es el rey de los licores. Doscientos años de antigüedad. Fama mundial.

SECCION OFICIAL

LA «GACETA»

Sumario.

HACIENDA.—Ley (rectificada) suprimiendo el impuesto de Consumos, sal y alcoholes. GRACIA Y JUSTICIA.—Real decreto disponiendo que los médicos forenses de los Juzgados de primera instancia é instrucción de Valencia constituyan un Cuerpo que, en lo sucesivo, se rija por las disposiciones del real decreto de 23 de octubre de 1891.

—Otro indultando á Gaspar Nieva González del resto de las penas que le faltan por cumplir.

GOBERNACION.—Real orden señalando como temporada oficial del establecimiento balneario de Fitero Nuevo, la comprendida en el período de 15 de junio á 10 de octubre.

INSTRUCCION PUBLICA Y BELLAS ARTES.—Real orden disponiendo que en las relaciones detalladas que las Juntas de Facultad de las Universidades del reino deben elevar á este ministerio en el año actual, en cumplimiento de los artículos 1.º y 2.º del real decreto de 6 de septiembre de 1908, se estimen como servicios preferentes los que se refieren á la extensión universitaria y, en general, á la educación popular en beneficio de las clases obreras.

—Otra convocando á exámenes para la provisión de 13 plazas del personal subalterno dependiente de este ministerio.

ADMINISTRACION CENTRAL.—*Gracia y Justicia*.—Dirección general de los registros y del Notariado.—Orden resolutoria del recurso gubernativo interpuesto por don Luis Felipe Castell, contra una nota del registrador de la Propiedad de San Felu de Llobregat, suspendiendo la inscripción de una escritura de permuta de terrenos.

—Relación de las resoluciones sobre Notariado, adoptadas por este ministerio en el mes de mayo último.

Guerra.—Sección de Ingenieros.—Anunciando como resultado de los exámenes para la provisión de plazas de dibujantes del material de Ingenieros, serán nombrados cinco de los opositores que se aprueben, en lugar de los tres que se anunciaron en la circular de 30 de marzo último.

Instrucción pública.—Subsecretaría.—Concurso de proyectos para la construcción de un edificio destinado á las Escuelas industriales de Alcoy.

Real Academia Española.—Adjudicando á D. Armando Cotarelo y Valledor el premio de la Fundación del duque de Berwick y de Alba.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Ferrocarriles.—Anunciando haber sido solicitada por la Sociedad Tranvías del Este de Madrid, la concesión de un tranvía eléctrico en esta corte, ampliación del de la Glorieta de Atocha al Paseo de las Delicias, desde el término de esta línea hasta la Glorieta del puente de la Princesa.

Hay que desesterear porque el calor aprieta. En la calle de Esparteros, 3, y Carmen, 20 al 24, hay grandes locales para la conservación de alfombras, tapices y cortinas. Novedades en linoleums y persianas de estera fina japonesa y corriente.

Mundo eclesiástico

Hase celebrado en la parroquial iglesia de Santa María la Real de la Almudena (cripta) solemne función religiosa, con motivo de la festividad de San Antonio de Padua, oficiando de preste el señor cura párroco, D. Bonifacio Sedeño de Oro.

Acto seguido, después de orar largo rato el celebrante revestido con roquete y estola, se dirigió á bendecir el pan, según costumbre, distribuyéndolo entre los pobres de la feligresía, más una peseta en metálico á cada uno de los que acudieron, con cuyo motivo aclamaron á su digno pastor, que se desvive por engajar en lo posible las lágrimas de los fieles que le han sido confiados.

Hoy termina la novena de San Antonio en la iglesia de Religiosas Bernardas, Sacramento, 7 (antes parroquia), notándose, durante toda la novena, muy poca animación en la asistencia de los fieles, que, llenos de santo orgullo, no aciertan á ir á otro sitio que á su nueva parroquia, pues todos los días está, á pesar de su extensión, llena de fieles, que contemplan extasiados los nuevos detalles que cada día dejan notarse en la ornamentación, por lo cual es y será un templo siempre nuevo.

En el ábside que rodea el presbiterio hay doce ventanas, que hoy han sido adornadas con sus respectivos cristales, alegoría de los doce apóstoles.

—La Real Archicofradía Sacramental de San Isidro celebra pasado mañana, viernes, su acostumbrada función de instituto, llamada de Minerva, en la iglesia parroquial de San Andrés.

A las diez de la mañana será la misa cantada á toda orquesta, en la que predicará el notable orador sagrado licenciado D. Pedro J. Martínez.

Por la tarde, á las seis, saldrá de la expresada iglesia la tradicional procesión pública, que recorrerá el siguiente itinerario: Puerta de Moros, calles del Humilladero, Calatrava, Paloma, Ventosa, Aguila, Tabernillas y Puerta de Moros, terminando la función con solemne reserva.

Un hombre deja de serlo cuando cae víctima de la neurastenia; puede volver á recobrar sus fuerzas perditas usando las Aguas de Trillo, que la curan por completo, así como el linfatismo, é escrofulismo y todas las enfermedades de la piel. Hay servicio de automóviles desde Guadalupe al balneario.

Un hombre deja de serlo cuando cae víctima de la neurastenia; puede volver á recobrar sus fuerzas perditas usando las Aguas de Trillo, que la curan por completo, así como el linfatismo, é escrofulismo y todas las enfermedades de la piel. Hay servicio de automóviles desde Guadalupe al balneario.

Un hombre deja de serlo cuando cae víctima de la neurastenia; puede volver á recobrar sus fuerzas perditas usando las Aguas de Trillo, que la curan por completo, así como el linfatismo, é escrofulismo y todas las enfermedades de la piel. Hay servicio de automóviles desde Guadalupe al balneario.

Un hombre deja de serlo cuando cae víctima de la neurastenia; puede volver á recobrar sus fuerzas perditas usando las Aguas de Trillo, que la curan por completo, así como el linfatismo, é escrofulismo y todas las enfermedades de la piel. Hay servicio de automóviles desde Guadalupe al balneario.

Un hombre deja de serlo cuando cae víctima de la neurastenia; puede volver á recobrar sus fuerzas perditas usando las Aguas de Trillo, que la curan por completo, así como el linfatismo, é escrofulismo y todas las enfermedades de la piel. Hay servicio de automóviles desde Guadalupe al balneario.

Un hombre deja de serlo cuando cae víctima de la neurastenia; puede volver á recobrar sus fuerzas perditas usando las Aguas de Trillo, que la curan por completo, así como el linfatismo, é escrofulismo y todas las enfermedades de la piel. Hay servicio de automóviles desde Guadalupe al balneario.

Un hombre deja de serlo cuando cae víctima de la neurastenia; puede volver á recobrar sus fuerzas perditas usando las Aguas de Trillo, que la curan por completo, así como el linfatismo, é escrofulismo y todas las enfermedades de la piel. Hay servicio de automóviles desde Guadalupe al balneario.

Un hombre deja de serlo cuando cae víctima de la neurastenia; puede volver á recobrar sus fuerzas perditas usando las Aguas de Trillo, que la curan por completo, así como el linfatismo, é escrofulismo y todas las enfermedades de la piel. Hay servicio de automóviles desde Guadalupe al balneario.

Un hombre deja de serlo cuando cae víctima de la neurastenia; puede volver á recobrar sus fuerzas perditas usando las Aguas de Trillo, que la curan por completo, así como el linfatismo, é escrofulismo y todas las enfermedades de la piel. Hay servicio de automóviles desde Guadalupe al balneario.

Un hombre deja de serlo cuando cae víctima de la neurastenia; puede volver á recobrar sus fuerzas perditas usando las Aguas de Trillo, que la curan por completo, así como el linfatismo, é escrofulismo y todas las enfermedades de la piel. Hay servicio de automóviles desde Guadalupe al balneario.

Un hombre deja de serlo cuando cae víctima de la neurastenia; puede volver á recobrar sus fuerzas perditas usando las Aguas de Trillo, que la curan por completo, así como el linfatismo, é escrofulismo y todas las enfermedades de la piel. Hay servicio de automóviles desde Guadalupe al balneario.

Un hombre deja de serlo cuando cae víctima de la neurastenia; puede volver á recobrar sus fuerzas perditas usando las Aguas de Trillo, que la curan por completo, así como el linfatismo, é escrofulismo y todas las enfermedades de la piel. Hay servicio de automóviles desde Guadalupe al balneario.

DE TEATROS

LA LISTA DEL ESPAÑOL

El empresario del teatro Español ha presentado al Ayuntamiento la lista de la compañía que debe actuar durante la próxima temporada en el clásico coliseo.

La lista de la compañía es la que sigue: Director de escena, D. Enrique Borrás. Director artístico, D. Anselmo González. Actrices: Abadía (Rafaela), Ahijón (María Luisa), Azcárate (Ester), Badillo (Consuelo), Camacho (Teresa), Delage (Cecilia), Durán (Emilia), Heredia (Josefa), Luna (Isabel), Mareca (Purificación), Medina (Esperanza), Mesa (Pascuala), Moreno (Teodora), Navarro (Carmen), Ortiz (Celia), Pozo (María Luisa), Ríos (Natividad), Sánchez (Amalia), Valdemoro (Carmen) y Varela (Carmen).

Actores: Aguilar (José), Ariño (Emilio), Borrás (Enrique), Cantalapietra (Enrique), Cid (José), Codina (Pedro), Gatielles (Ramón), Gil (Manrique), Granda (Pedro), López Alonso (José), Martínez Román (Juan), Miranda (Ricardo), Puga (Ricardo), Ruiz Tatas (Leovigildo), Varona (Teodosio), Viñas (Constante) y Vitorero (José).

En un escrito aparte la Empresa explica la imposibilidad material en que se ha visto de contratar a una primera actriz de mayor nombre y detalla sus gestiones cerca de Rosario Pino, Carmen Cobeña, Margarita Xirgu, Matilde Moreno y Nieves Suárez, todas las cuales, por razones diversas, han rechazado proposiciones excelentes.

El criterio será dividir la compañía en dos cuadros, uno de drama y otro de comedia.

La Empresa se halla animada de los mejores deseos, y todavía es posible que a esa lista de compañía se añada algún otro nombre ilustre, si dificultades invencibles no se oponen a ello.

Compañía Nacional

Los mejores chocolates y pastas para sopa.

CASA DE LA VILLA

Sorteo de obligaciones.

En los sorteos celebrados hoy, bajo la presidencia de la Comisión de Hacienda, para la amortización de obligaciones de la Deuda por expropiaciones en el Interior, han resultado agraciados los siguientes números:

Emisión de 1899 (128 obligaciones).— 3.561 a 70—3.701 a 10—4.201 a 10—4.361 a 70—9.951 a 60—16.721 a 30—16.811 a 20—17.341 a 50—17.501 a 10—17.961 a 70—18.812 a 19—19.491 a 500, y 19.561 a 70.

Emisión de 1909 (79 obligaciones).—20.071 a 80—20.801 a 10—21.871 a 80—22.141 a 50—22.161 a 70—22.761 a 70—25.001 a 10—25.139 y 40, 25.551 a 57.

Los tenedores de dichas obligaciones podrán presentarlas en el negociado de Deuda de la contaduría, a partir del 3 de julio próximo, todos los días no feriados, de diez a doce de la mañana.

También se ha celebrado hoy el sorteo para la amortización de Deuda del Ensanche, con el siguiente resultado:

Primera zona.—62—220—440—778—943—974—1.372—1.507—1.821—1.896—2.079—2.188—2.189—2.305—2.684—2.902—2.917—3.015—3.021—3.076—3.407—3.412—3.687—3.841—3.976—4.009—4.046—4.255—4.491—4.732—4.865—5.014—5.336—5.357—5.397—5.450—5.507—5.527—5.691—5.844.

Segunda zona.—64—208—260—356—468—510—874—1.001—1.018—1.041—1.074—1.079—1.153—1.195—1.630—1.639—1.671—1.754—1.788—1.796—1.916—2.177—2.316—2.460—2.692—2.761—2.800—2.873—2.974—3.224—3.250—3.374—3.815—3.935—4.112—4.222—4.289—4.689—5.018—5.175—5.473—5.687—5.761—6.201—6.497—6.635—6.801.

Tercera zona.—46—134—139—397—545—598—803—928—944—950—975—1.059—1.435—1.638—1.794—1.824—1.866—2.304—2.385—2.421.

Oposiciones de maestros.

El «Boletín Oficial» de la provincia del día 12 del actual anuncia las oposiciones para cubrir seis plazas de maestras y otras seis de maestros, con la dotación anual de 1.500 pesetas cada una y derecho preferente a desempeñar, con la gratificación que le correspondía, las clases de adultos de carácter voluntario.

Las solicitudes se dirigirán al alcalde en el término de veinte días, a contar desde el 13 del actual, acompañadas de los documentos que acrediten sus méritos y aptitud legal.

AL TODO DE OCASIÓN

No vender alhajas sin visitar esta Casa. Fuencarral, 45.

FIRMA DE GUERRA

Concediendo la gran cruz de San Hermenegildo al capitán de navío D. Joaquín Barriera y al general de brigada D. Juan López Herrero.

—Idem merced del hábito de Montesa a don Joaquín Manglano.

—Idem cruz blanca del Mérito Militar, pensiónada, al comisario de guerra Sr. Pascual Bauzá, y al médico mayor Sr. Fernández Victorio.

—Idem cruces blancas al teniente coronel de Estado Mayor D. Sabas Alfaro, comandantes del mismo Cuerpo D. José Molina y D. Máximo Aza, capitán de Infantería don Agustín Rey, capitán de Ingenieros don Agustín Álvarez, y maestro armero D. Ramón López, y mención honorífica al capitán de Estado Mayor D. Vicente Caro y capitán de Infantería D. Lucas de Torre.

—Disponiendo que el inspector médico don Gerardo Mariñas cese en el cargo de inspector de Sanidad Militar de Melilla, y nombrando para este cargo al inspector médico D. Enrique Sánchez Manzano.

—Nombrando a los tenientes coroneles de

Carabineros D. Ricardo Navarro, D. Ignacio Ardanaz y D. Mariano Muñoz para los mandos de las Comandancias de Navarra, Algeciras y Granada, respectivamente.

—Idem a los coroneles de la Guardia Civil D. Cecilio Díaz, D. Joaquín Puncel, y tenientes coroneles D. Manuel Beixer, D. Juan Valls y D. José Penabellá, para el mando de los tercios 11.º y 12.º y de las Comandancias de Jaén, Albacete y Almería, respectivamente.

—Idem al coronel de Artillería D. José de Echazale para el mando de la Comandancia de Ferrol.

CIRCULO DE BELLAS ARTES

El próximo viernes, 16 del corriente, a las tres de la tarde, S. M. el Rey y su augusta familia inaugurarán la primera Exposición de Arte decorativo que el Círculo de Bellas Artes organiza en su palacio del Retiro (calle de Alfonso XII).

La originalidad e importancia de este certamen, al cual contribuyen las más prestigiosas firmas que en España honran este género, aseguran el éxito de esta iniciativa, que el Círculo emprende siempre pensando en enaltecer el arte patrio.

Durante el tiempo que dure la Exposición se organizarán diversos festivales, que se anunciarán oportunamente.

El éxito es seguro

Frotándose dos veces al día la región de la cabeza que se desee, en el bigote ó en la barba, con una esponjita impregnada en Vinclitor, no hay temor a la calvicie, a las canas y a las peladas. Depósito general: Fuencarral, 30, principal izquierda.

DIVULGACION ARTISTICA

El notable cantante y compositor D. Francisco María de Aguirre dió anoche en el local del Fomento de las Artes una preciosa conferencia sobre los cantos vascos, cuarta de la serie que dicha Sociedad de divulgación ha organizado.

Trató los cantos populares de Vizcaya con una maestría insuperable, haciendo pasar una agradabilísima velada a los que tuvieron la dicha de escuchar su elocuente palabra.

Cantó admirablemente algunas canciones de las más típicas del pueblo vasco, siendo muy aplaudido, lo mismo que al final de su discurso.

Tampoco fueron regateados los aplausos para el coro que, compuesto de jóvenes amateurs, ejecutó admirablemente una preciosa composición de aquel bello país.

Esta noche tendrá lugar la quinta de la serie, a cargo de D. Manuel Dorda, que disertará sobre el tema «Cantos gallegos».

INFORMACION BURSATIL

14 DE JUNIO.

Los valores cotizados hoy en los diferentes centros bursátiles, a que luego haremos referencia, han sido los siguientes:

CIERRE DE MADRID:	
Contado.....	85 10
Fin de mes.....	85 20
Amortizable al 5 por 100.....	101 50
Amortizable al 4 por 100.....	93 40
Cédulas.....	102 40
Banco de España.....	457 50
Idem Hispano Americano.....	148 00
Idem Río de la Plata.....	566 00
Idem Central Mexicano.....	488 00
Tabacos.....	324 00
Explosivos.....	283 00
Felgueras.....	24 25
Preferentes.....	42 25
Ordinarias.....	12 40
Francoes.....	8 15
Libras.....	27 87
Ultimos cambios:	
Después de la hora oficial. — En el correo:	
4 por 100 interior, fin de mes.....	85 27
Cambio más alto.....	85 27
Idem más bajo.....	85 20
CIERRE DE BARCELONA:	
4 por 100, interior, fin de mes.....	75 90
Nortes.....	95 50
Alicantes.....	98 40
Francoes.....	8 25
Libras.....	27 40
Última hora (Bolsin de la mañana):	
4 por 100 interior, fin de mes.....	85 25
Nortes.....	95 70
Alicantes.....	98 55
Francoes.....	8 05
CIERRE DE BILBAO:	
Altos Hornos.....	286 50
Industria y Comercio.....	224 00
Unión Resinera.....	101 00
Minas de Cala.....	109 00
Explosivos.....	290 00
Felgueras.....	24 25
CIERRE DE PARIS:	
Exterior español, 4 por 100.....	98 90
Renta francesa, 3 por 100.....	96 15
Brasil, 4 por 100.....	89 50
Ruso, 5 por 100.....	104 62
Ruso, 4 1/2 por 100.....	103 80
Servio, 4 por 100.....	98 92
Turco unificado.....	98 30
Credit Lyonnais.....	1505 00
Banco Central Mexicano.....	445 00
Banco Español del Río de la Plata.....	460 00
Banco Francés del Río de la Plata.....	842 00
Banco Otomano.....	717 00
Banco de París.....	1840 00
Metropolitano de París.....	651 00
Norte de España.....	418 00
Alicantes.....	431 00
Riotinto.....	1762 00
De Beers.....	479 00
Rand Mines.....	198 00
Fast Rand.....	120 00
Goldfields.....	183 00
Robinson Deep.....	76 00
Cape Copper.....	168 00
Hartam.....	737 00
Sosnovice.....	1465 00
Tharsis.....	148 00
Transvaal.....	56 00
Platino.....	858 00
Cauchout.....	311 00
Nord Sud.....	289 00

EN LOS MINISTERIOS

MARINA

Reales órdenes.

Nombrando al teniente de navío D. Antonio Cal vocal para los exámenes de maquinistas navales.

—Disponiendo que el alférez de navío don José María Crespo pase agregado al negociado primero, segunda sección (personal), del Estado Mayor Central.

—Nombrando al teniente de navío D. Francisco Javier de Salas para que forme parte de la secretaría de la Comisión que se ha ocupado del proyecto de reforma de las leyes sobre materias de justicia en las jurisdicciones de Guerra y Marina.

—Nombrando comandante del *Proserpina* al teniente de navío de primera D. Ubaldo Seris.

—Disponiendo nombre el jefe del Apostadero de Cartagena a practicantes para la dotación del cañonero *Recalde*.

—Nombrando astrónomo de segunda a don Francisco García Lomas, ingeniero geógrafo de tercera, y oficial segundo de Administración.

—Concediendo al capitán de fragata don Pablo Marinas seis meses de licencia y pase al Extranjero.

—Idem al profesor de esgrima Sr. Migliozzi la cruz de primera clase del Mérito Naval.

—Idem al teniente de navío D. Juan M. Tamargo la cruz de primera clase del Mérito Naval por el proyecto de torpedero sumergible de que es autor.

—Disponiendo que el contador de navío don Carlos Senén pase a Cartagena.

Movimiento de barcos.

Han fundado: en Cádiz, el *Almirante Lobo*; en Bilbao, el crucero noruego *Fretthof*; en los Caños de la Carraca, el *Terror*, y en Tánger, el *Proserpina*.

Salieron: de Ceuta, el *Vasco Núñez de Balboa*, y de Barcelona, el cañonero *Nueva España*.

Movimiento de buques.

Ha entrado en el puerto de Ceuta el cañonero «Vasco Núñez».

—Llegaron a Cádiz el transporte «Lobo» y el «Terror», y a Tánger el «Proserpina».

Se ha declarado de texto en la Escuela de Aplicación los *Estudios de puntería de torpedos automoviles*, de que es autor el teniente de navío D. Guillermo Ferragut.

INSTRUCCION PUBLICA

Institutos.

Se autoriza a D. Pedro Lemus y Rubio, catedrático electo del Instituto de Cabra, para que pueda tomar posesión en el del Cardenal Cisneros de esta corte.

Escuelas de Comercio.

Se autoriza a D. Maximiliano Agustín para que pueda posesionarse en la Escuela de Administración de esta corte de su cargo de catedrático de Arabe vulgar de la Escuela de Comercio de Málaga.

Artes e Industrias.

Se concede una subvención de 4.000 pesetas al Ateneo Obrero de Barcelona para sostenimiento de sus enseñanzas.

Universidades.

Se concede a los alumnos que resultaron suspensos en los exámenes extraordinarios de diciembre último un nuevo examen en el actual mes de junio, con la condición de que quienes se acojan a este beneficio no podrán aspirar a un tercer examen en septiembre próximo.

Primera enseñanza.

Se desestima la pretensión de D. Gaspar Gascó, maestro de Alberique, solicitando escuela fuera de concurso.

—Idem la de la Junta provincial de Instrucción pública de Madrid, sobre que se le conceda una subvención para celebrar la fiesta escolar.

—Se conceden las siguientes subvenciones: De 1.000 pesetas, a la Universidad popular de la Coruña y a las cantinas escolares de Alicante; de 650, a la Federación taquigráfica española; y de 500, al Ateneo de San Juan Desp't (Barcelona).

—Se reconoce al maestro de Aruel, don E. Ilo del Pino, la antigüedad de su sueldo de 625 pesetas.

—Se resuelve favorablemente expediente de rehabilitación de doña Isidra López, maestra que fué de Pedro Martínez.

—Se conceden a la Alianza Española de Burdeos 2.000 pesetas como subvención.

FOMENTO

Esta mañana ha visitado al ministro de Fomento, Sr. Gasset, una Comisión del Consejo de la Producción Nacional para suplicarle la reforma del último real decreto y que sean cubiertas las plazas de consejeros que existen en la actualidad.

Con motivo de haber celebrado ayer su fiesta onomástica el inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos y presidente del Consejo de administración del ferrocarril del Norte, D. Antonio Borregón, recibió muchas felicitaciones de sus compañeros y de los ferroviarios de toda España.

El próximo viernes someterá a la firma de Su Majestad el Rey, el ministro de Fomento, la concesión de unas cruces del Mérito Agrícola a extranjeros, y a propuesta del Consejo de Agricultura.

Hoy visitó al Sr. Gasset una Comisión de cabraliegos para hacerle entrega de una instancia, por la que solicitan del ministro la creación de dos establecimientos en Cabañales: uno, como Escuela industrial de los derivados de la leche, y otro, de Piscicultura, apoyados los dos en la inmensa ganadería de aquel concejo y en lo abundante de sus dos ríos: el Caves y el Casaño.

El ministro, Sr. Gasset, estuvo atentísimo con la numerosa Comisión cabraliega, a la

que ofreció estudiar su instancia con el mayor cariño y con la atención que merece tan valiente iniciativa, la que califica de saludable para la vida nacional, ya que se orienta en el mejoramiento moral y material de un sufrido concejo de Asturias, digno de mejor suerte, en el que la naturaleza es tan pródiga con sus encantos y sus bellezas, que bien puede decirse no existe ni en Suiza ni en parte alguna de Europa nada con que pueda compararse aquel rincón histórico de nuestra Patria, castigado en extremo por la constante y rutinaria emigración de su juventud y por el descuido del Poder público.

ADEREZOS

SEVERIANO. CARRETAS, 7.

SUCESOS DEL DIA

Los médicos de guardia en las Casas de Socorro han prestado durante las últimas veinticuatro horas, además de los servicios a domicilio por causas de enfermedad natural, que no publicamos, los siguientes:

UNIVERSIDAD

Doctores Aya y Taboada. Ayudante, señor Peces.

En la calle de Barbieri sufrió una caída Dario Rojas, de diez y nueve años, sufriendo la luxación de la mano izquierda.

—Jugando José Mauri, de ocho años, con otros niños en la calle del Acuerdo, le causaron con una piedra una profunda herida en la región parietal izquierda.

—En una sombrería de la calle del Caballero de Gracia se quemó con una plancha el aprendiz Rosendo Pascual, de once años, resultando con una quemadura de segundo grado en el antebrazo derecho.

LATINA

Doctores Seoane y Araco.

Antonio Medina fué agredido por un compañero de oficio en la Puerta de Toledo, resultando con una herida en la cabeza, de pronóstico reservado.

—En las Vistillas se cayó la niña Concepción Rodríguez y se produjo una herida en la cara.

—Fueron asistidos tres alcoholizados.

INCLUSA

Doctores Medina y Borrell.

Trabajando en la calle de Caravaca, el obrero Juan José Iglesias se ocasionó contusiones en los brazos.

—En la calle de Mesón de Paredes fué agredido por un compañero Alfonso Jiménez, que resultó con heridas en la pierna derecha.

CENTRO

Doctores Soutullo y Méndez.

Manuel Sagaz fué agredido por un amigo, que le ocasionó diversas contusiones.

—El niño Fernando Criado fué atropellado por un coche en la Puerta del Sol, resultando con leves heridas.

—Trabajando en el Casino de Madrid, el obrero abañil Eladio Díaz se produjo diversas contusiones.

—Un automóvil atropelló en la calle del Arenal a Gumersindo San José, que resultó con varias heridas leves. El «chauffeur» fué detenido, y puesto en libertad después de declarar.

Estafador detenido.

J. P., fingiéndose viajante de comercio, se presentó a D. Fernando Villasante y consiguió venderle 145 combres de aceite, por valor de 9.000 pesetas.

Hace pocos días, el Sr. Villasante recibió de la casa que representaba el sujeto detenido el talón de la mercancía, y ayer una carta orden para que entregase 7.000 pesetas; pero el comprador, antes de hacer el pago, se personó en los muelles de la estación del Mediodía para saber si la mercancía había llegado. Allí se descubrió todo, pues se comprobó la falsedad del talón.

El falso representante fué detenido poco después y conducido al Juzgado.

Sustracción.

A D. Jaime Monlleo le robaron en la calle de Jacometrezo un reloj con cadena y portamonedas, valorado todo en 77 pesetas.

Se ignora quién fué el ladrón.

Robo.

En una cacharrería establecida en la calle de Jacometrezo se cometió un robo consistente en dos trajes de caballero.

La víctima del robo, D. Mariano Valle Gaitán, ignora cómo se ha cometido el robo de las prendas.

Moralidad policíaca.

Contra el agente de Vigilancia del distrito del Congreso, D. Juan Antonio de Haro, formuló una denuncia el hijo de la dueña del establecimiento de bebidas «La Mezquita», situado en la calle de la Visitación, acusándole de haber pedido cierta cantidad, a cambio de tolerancias, que pugnan con las exageradas órdenes superiores.

El jefe de Policía, a quien primero se comunicó el hecho, quiso comprobar la realidad de éste, y apostó dos agentes en el establecimiento cuando D. Juan Antonio de Haro tenía que ir a ultimar el trato.

Y esta mañana, ante el Juzgado, comparecieron todos, denunciante, denunciado y agentes, para aclarar ciertas confusiones que aparecieron en el suceso, pues mientras el primero asegura que al vigilante prevaricador le encontraron los billetes de Banco, marcados de antemano, esparcidos en el suelo, junto al umbral de la puerta, otra versión afirma que fueron hallados más cerca de la dueña que del agente, dentro del establecimiento.

El juez de guardia tomó declaración a todos los que intervinieron en el hecho, oyendo ambas versiones, que son bastante distintas, y hasta el presente no ha tomado determinación ninguna sobre el vigilante denunciado, a quien dejó inmediatamente en libertad.

La cantidad que, según el denunciante, se le exigía a su madre, eran 500 pesetas. Sobre el establecimiento pesaban algunas multas de las que suele imponer la Jefatura a los industriales que no se ajustan a las reglamentaciones rígidas de la vida madrileña.

LOS TEATROS

ESTRENOS

«EL REVISOR»

Eslava.—Para beneficio del primer actor y director de este teatro, Ramón Peña, se pusieron a primera hora tres obras de repertorio, y en las dos últimas secciones, el estreno del *vaudeville* en tres actos *Vous n'avez rien à déclarer?*, que, con la versión directa en catalán, se había puesto hace tiempo en Barcelona.

En catalán, como en el original francés, quien interrumpe el coloquio del viaje de novios es un consumidor; pero teniendo en cuenta la próxima desaparición de la clase de los del pincho, los traductores al castellano han colocado a un revisor del ferrocarril. El inverosímil encargo de dar ocasión al enredo.

—Inverosímil, dijimos? Si hubiera algo inverosímil dejaría de ser *vaudeville*. Con el argumento francés, ya de suyo escabroso, han intercalado los traductores algunos *entrefilets* a la inglesa y con abundante mostaza, y hete ocasión para tres actos y varios números de música.

En fin, el público se ríe mucho y es bastante.

De la música poco diremos, aun cuando hay de todo. Desde el sugestivo vals y el regocijante dúo, que recuerdan los compases del celebrado *Conde de Luxemburgo*, hasta el incitante garrotín, cantado y bailado como sabe hacerlo Julita Fons, y los picarescos cuplés, dichos con gracejo por el beneficiado, señor Peña.

Felicitemos a los adaptadores, Ricardo Blasco y Emilio Mario, que fueron llamados repetidas veces a escena, saliendo sólo el señor Mario. Claro, el Sr. Blasco está en París. Tampoco vimos al autor de la música, señor Hidalgo de León. ¿Estaría acompañando a su compañero, el del difícil nombre de Daríwki, autor de *El vals de los besos*?

Y unamos la felicitación al Sr. Peña, que pudo apreciar las simpatías del público, y a la Sra. Manso y demás artistas, que, con los mencionados, contribuyeron al buen éxito de la obra estrenada.

La presentación, como corresponde a la esplendidez de la Empresa de Eslava, que nada ha regateado para el éxito del *vaudeville*, que ya está para un rato en los carteles.

M. M. de Z.

Helados especiales

Los exquisitos helados de chantilly y cremas americanas, así como los verdaderos y selectos refrescos espumosos norteamericanos, se venden en la lechería, chocolatería y pastelería.

«LA INDIA», MONTERA, 12.

Nata a la catalana, legítimo chantilly en cajitas y pasteles. CASA DE MODA.

PLEITOS Y CAUSAS

HERRERO ANTE SUS JUECES

TERCERA SESION

A las once y media de la mañana da comienzo la tercera sesión del juicio.

El presidente del Tribunal concede la palabra al fiscal, Sr. Válor.

Informe del fiscal.

El Sr. Válor, que es un competensísimo funcionario, comienza su informe diciendo que en la causa de Herrero no es necesario acusación, pues ésta la hizo la misma prueba practicada, que presenta al procesado como un aborto de la naturaleza.

Mi misión, pues, se ha de reducir—dice—a repetir lo que esa misma prueba indica, y con ello resultará completa la acusación.

Se ocupa en primer lugar de las declaraciones prestadas por el procesado en el sumario.

En la primera dice que si mató y robó a doña Filomena fué inducido por el marido de esta señora, y por la promesa de una cantidad que le ofreció; después rectifica su declaración, negando que robara, y luego, cuantas presta son diferentes. El procesado, pues, no puede ser creído en absoluto.

Examinando en conjunto la prueba, resulta que por ir con frecuencia doña Filomena al convento, del cual era portero Herrero, conoció a éste, con el cual entabló relaciones amistosas, no amorosas, que hicieron que en algunas ocasiones se vieran el procesado y su víctima, aunque sus entrevistas no eran frecuentes, porque apenas si los vecinos conocían a Herrero, y a doña Filomena pocas veces la vieron en la portería del convento.

Llegando al día de autos, se ve que indudablemente robó y dió el procesado muerte a doña Filomena, entre otras pruebas, por la misma confesión de Herrero, sin que pueda negarse este extremo porque no le viera nadie entrar, pues demostrado está que la portería estaba casi siempre sola; Herrero debió entrar ese día con doña Filomena, según se deduce del hecho de estar la llave de la puerta al lado del cadáver de la víctima.

A doña Filomena nos presenta la prueba como una mujer religiosa, de buenas costumbres, sin que se hayan probado las relaciones íntimas y amorosas que el procesado asegura haber tenido con ella, pues ni una carta ni un testigo nos demuestran esas relaciones, las cuales sabemos tan sólo por las manifestaciones del procesado.

Doña Filomena fué muerta sin haber luchado, por demostrarlo así la diligencia de autopsia, en la cual se hace constar que los botones estaban sin soltar, las ropas en orden y la mantilla puesta, no apareciendo en ésta más rotos que los producidos al golpear en la cabeza.

Estando en vida doña Filomena, el procesado trató de robarla, y para ello sustrajo de una cómoda unas monedas de cobre, que, por lo nuevas, creía Herrero que eran de oro.

un ladrillo, metiéndola después un pañuelo en la boca; al ver que la señora se movía, la ató y la puso un colchón encima, produciendo la muerte, según opinión de los médicos, por asfixia al ponerla en la boca el pañuelo. El procesado, después, siguió robando.

Que los hechos tuvieron lugar en esta forma nos lo demuestra la prueba practicada, y de ella, las mismas declaraciones del procesado, encaminadas todas en conjunto y puestas de acuerdo con el resto de la misma.

De las declaraciones prestadas se deduce que doña Filomena era una mujer honrada, pura, y que lo de las relaciones íntimas de Herrero no han existido más que en la mente del procesado; no separándose doña Filomena de su marido por serle infiel, sino por su carácter raro y retraído.

Esa prueba también demuestra dentro de los autos que doña Filomena era una mujer que tenía medios de vida, y que, por sus economías, llegó a reunir algún dinero, lo cual despertó la codicia del procesado para robarla, como, en efecto, lo hizo el día de autos.

La defensa os presentaba al procesado como un desgraciado, como un loco; pero los peritos han demostrado que Herrero es un ser normal, pues hasta el mismo médico traído por la defensa, dijo que era irresponsable hasta cierto punto, lo cual carece de base, «porque en la locura no hay términos medios, ó se está loco ó se está cuerdo». De los informes médicos indudablemente se sacó un convencimiento, y ese convencimiento fué el de que el procesado no está loco, y así, hasta cierto punto, lo reconoce la misma defensa al modificar sus conclusiones, dando en favor de su defendido la locura incompleta, no como existente, sino como causa de atenuación.

No es la locura, pues, la causa del crimen de Herrero, fué el ambiente en que se educó, fué la falta de conciencia, su golfería, las que determinaron el crimen en la persona de doña Filomena, y otros crímenes llevados también a cabo por Herrero.

Examinada la prueba, pasa el fiscal á ocuparse de las circunstancias que concurren en el hecho.

Hay en el delito tres agravantes: la alevosía, por haber sido muerta doña Filomena rápida e inesperadamente, sin darle tiempo á la defensa, aunque la agresión se haya realizado de frente, como supone el forense; la morada de la ofendida, por haber sido muerta en su domicilio, y la reincidencia, porque el procesado ha sido condenado ya por varios delitos.

Después se ocupa de las atenuantes alegadas por la defensa.

La primera es la locura incompleta, ya que la completa es una exigencia.

—Esta circunstancia no es de apreciar, porque en la locura, como antes dije, no caben términos medios: ó se está loco, ó se está cuerdo.

La segunda alegada es la falta de intención de causar un mal tan grave.

—Los hechos realizados, de atar á la víctima, de meterla un pañuelo en la boca y echarla encima un colchón, demuestran que hizo el procesado intención de matar.

La tercera es la provocación por parte del ofendido.

—Aquí no se ha demostrado que doña Filomena provocara el hecho.

La cuarta es la embriaguez no habitual.

—Aquí nadie ha dicho que el procesado, al realizar los hechos, estuviera embriagado, y que, en caso de estarlo, su embriaguez no fuera habitual.

La quinta es el arrebató y obcecación.

—No hay más que lo justifique que la codicia en el procesado, y ésta no es un estímulo poderoso y justo.

No es, pues, de apreciar ninguna atenuación en el delito realizado por Herrero.

El fiscal termina su informe pidiendo un veredicto de culpabilidad, en contra del procesado, al cual considera como un criminal temible.

Terminado el informe del fiscal, se suspende la sesión, para continuarla á las tres de la tarde.

A las tres y media de la tarde se reanuda la sesión, concediéndose la palabra al letrado señor Benavides, defensor de Herrero.

Informe de la defensa.

El defensor de Herrero comienza su informe, pidiendo que el Jurado haga justicia en la causa seguida á su defendido, diciendo que su misión es difícil, ya que su voz es la única que se levanta en pro del acusado; pero que por humanidad ha de defenderle, y pedir para él la condena que en justicia se le debe imponer.

Considera que, en perjuicio de su defendido, se ha dado á la causa vuellos que no merece, por ser el crimen de Herrero un crimen vulgar, un crimen de esos que el Jurado conoce y juzga todos los días.

Atribuye la popularidad alcanzada por la causa á la fealdad del procesado, á ser éste un tipo repulsivo, ser sacristán y á las relaciones mantenidas con doña Filomena, y hasta á causas políticas, como es la de que por reformas hechas en la Policía por el ex ministro Sr. Cierva, las autoridades dieran gran importancia al crimen y á la captura del criminal, para dar á su vez importancia á las reformas del Cuerpo.

Habla después de la víctima del crimen, diciendo que no era la figura de la víctima, la virtuosa, que dibujaba el fiscal en su informe. Doña Filomena, por su mal carácter, estuvo separada de su marido, y todos los testigos han dicho que era una mujer rara y miserable, que pedía dinero á las Sociedades benéficas, y en vez de entregarlo á los pobres, lo daba á préstamo, á peseta por rédito por duro.

No es, pues, la figura de la víctima la de aquella noble señora pintada por el fiscal, sino todo lo contrario.

¿Quién es Juan Herrero?

Un desgraciado que lucha desde los primeros años de su vida por encumbrarse, por llegar. Ahí tenéis las cuartillas á que se refirió el médico forense, y en las cuales se ve lo que fué Herrero durante toda su vida. Esas cuartillas, que sirvieron de arma al médico

para acusar, sirven á la defensa de arma para defender, pues en ellas se ve que Herrero no es el golfo, el vago, como aquí se le ha querido presentar, aunque el que fuera vago no indica que sea criminal, pues si vago y criminal son una misma cosa, el mundo está lleno de criminales (Risas.)

Creo que Herrero fué bueno hasta que conoció á doña Filomena Meliá, la cual, al conocerle, se enamoró de él, correspondiendo el procesado á estos amores por los regalos que recibió de doña Filomena, cosa vituperable; pero que no debe servir por sí sola para la condenación gravísima que para Herrero se pide.

En el sumario está la prueba de los amores de Herrero con doña Filomena. Hay testigos que dicen que son notorios en el barrio los amores del procesado con su víctima, y esto lo dicen agentes de la autoridad, que hacen pesquisas para descubrir y detener al autor del delito, habiendo testigos, como Paula Merino, que dicen que regañaban doña Filomena y Juan, porque éste se negaba á salir con ella á la calle.

Se ocupa á continuación de las declaraciones del procesado, de las cuales se desprende que fué autor de la muerte de doña Filomena; pero por datos consignados en ellas se desprende también que en las mismas quizá no se han consignado datos que podrían atenuar su culpa.

Las declaraciones del procesado deben ser examinadas en conjunto, ya que las mismas son contradictorias. De ellas se desprende, ó que el procesado está loco, por las agravantes de que se rodea, ó que esas declaraciones no son verdad, porque un hombre listo y normal, como el fiscal supone, por instinto de conservación no dice lo que el procesado se dice que manifestó en sus declaraciones.

Por palabras que se ponen en boca del procesado, y que no están en armonía con su educación, deduce la defensa que esas palabras y otras cosas que se hacen constar, son supuestas manifestaciones de Herrero.

La presidencia llama la atención al letrado por las suposiciones que hace de no ser verdad las declaraciones que aparecen prestadas. El letrado rectifica, diciendo que no se refiere al juez instructor del sumario, sino á presiones extrañas al Juzgado.

El defensor sostiene que hay que separar en la causa el homicidio del robo.

En el homicidio no hay alevosía, porque los médicos han dicho que la víctima fué agredida de frente, sin que pueda apoyarse en la hipótesis de que no hubo lucha la existencia de esa circunstancia, ya que en un delito de la gravedad del que se le acusa á Herrero la existencia de agravantes lleva consigo un aumento gravísimo en la pena.

Además, los médicos suponen que antes de ser agredida doña Filomena, su agresor debió empujarla; luego ya estaba apertubida para la defensa.

A última hora continuaba su informe el defensor.

Parece que la vista se prorrogará hasta la madrugada.

ALVAR-ARRANZ

THON MARINE CRUZ ROJA

Probad esta conserva. Venta en ultramarinos.

VINO OÑA.—Regulariza el sistema nervioso y tonifica el organismo.

IMPRUDENCIA GRAVE

Dos cocheros heridos

Esta mañana ocurrió en la calle de Almagro una sensible desgracia, ocasionada por la imprudencia de la gente que maneja armas de fuego sin las precauciones debidas.

El hecho ocurrió en la misma calle, casi á la vista del público, en un grupo de cocheros de punto que se hallaban examinando una pistola Browning, y las víctimas fueron dos de los citados cocheros: el que manejaba el arma para enseñar el funcionamiento de ella á sus compañeros, y uno de éstos, que se hallaba al lado del dueño de la pistola.

Las referencias que el Juzgado tenía del suceso eran que, después de haber descargado el arma, quedó todavía una cápsula en la recámara.

Quiso el dueño hacer funcionar el disparador, y salió la bala, atravesándose él la mano izquierda, é hiriendo también en el vientre á su compañero Francisco Iglesias, de setenta y siete años, casado, y domiciliado en la calle de la Princesa, número 44.

La herida del primero no ofrece, al parecer, ninguna gravedad.

No así la del segundo, que era gravísima, y requería grandes cuidados, por haberse quedado la bala alojada en el abdomen, interesándole órganos importantes.

El desgraciado Iglesias fué llevado inmediatamente á la Casa de Socorro de Buenavista, donde se le practicó la primera cura, siendo luego trasladado en camilla al Hospital de la Princesa.

El Juzgado estuvo en la Casa de Socorro mientras se le curaba, y allí le tomó declaración.

El autor de la imprudencia, José María Freire, herido también en una mano, fué puesto á disposición del Juzgado de guardia.

El pobre cochero, herido en el vientre, tiene cinco hijos. Su estado, como hemos dicho, ofrece muchísima gravedad. Será operado para extraerle la bala que tiene alojada en el abdomen.

VINO OÑA.—Excelente aperitivo. Fortifica y robustece á los niños.

Para los taberneros

No se trata de una nueva medida gubernativa, sino sencillamente recomendarles que administren mejor su negocio, sustituyendo el cajón abierto por una registradora «Nacional»: ahorra dinero y tiempo.

Las hay muy baratas y pagaderas á plazos. Informes gratis. Preciados, 11, Madrid.

VIDA PARLAMENTARIA

EN EL SENADO

LA SESION

MIÉRCOLES 14

A las tres y media declara abierta la sesión el Sr. Montero Ríos, hallándose en el banco azul los Sres. Canalejas y García Prieto.

El Sr. LABRA explica su anunciada interpelección sobre las relaciones comerciales entre España y Cuba.

Pide noticias concretas al Gobierno acerca del *modus vivendi* concertado con dicha república, mientras se termina el Tratado de comercio entre las dos naciones.

Se extraña de las causas que puedan haber influido en la lentitud de las negociaciones y ruega al ministro que las haga públicas, pues no se trata de cuestiones políticas que razones de orden internacional obliguen á tenerlas secretas.

Afirma la necesidad de concertar cuanto antes dicho Tratado, pues así lo exigen las conveniencias de España, que, en caso contrario, verá amenazado dicho mercado comercial, en el cual figura hoy como la segunda de las naciones importadoras.

Estudia las causas que se oponen á la buena marcha de las negociaciones, entre las cuales figuran en primer término la oposición del Gobierno español á que entren en nuestra nación los tabacos y los azúcares cubanos.

Hace constar que la oposición á que entren en España los tabacos cubanos no proviene de la Compañía Arrendataria, sino del ministerio de Hacienda, y especialmente del representante del Estado en dicha Compañía.

Recuerda la baja que desde hace seis meses sufren la renta de Tabacos y las acciones de la Compañía Arrendataria, debido á la mala calidad del tabaco, en el que no entra ni una hoja de habano.

Hace notar asimismo que mientras España importa á dicha República más de nueve millones de duros, no exporta ni la cuarta parte, lo cual hace que el Parlamento de Cuba intente imponer un gravamen de un 30 por 100 á los géneros de las naciones cuya importación y exportación no estén equilibradas.

Si esto se hace—dice,—el mercado cubano se habrá perdido para España, y entonces vería el Gobierno cómo contestaba á las quejas de los algodoneros catalanes y de los conserveros gallegos.

Pide por fin al Gobierno que se ocupe con interés de este asunto.

El ministro de ESTADO le contesta que el Gobierno español inició hace tiempo una negociación con Cuba, reconociendo la necesidad de que se firmase un Tratado comercial; pero como este asunto no podía firmarse con apremios de tiempo, se acudió al *modus vivendi* para dar lugar á la concertación del Tratado.

El Gobierno—dice—espera la contestación del de Cuba á una nota que le dirigimos en febrero, y cuando la reciba, resolverá el asunto con premura, y añade que el Gobierno no tendrá nunca en cuenta los intereses de una empresa particular, y si únicamente los intereses del Estado.

El Sr. OLMEDILLA y PUIG formula un ruego, relacionado con los subdelegados de Sanidad, contestándole el ex ministro de la Gobernación, Sr. ALONSO CASTRILLO.

El Sr. ALVAREZ GUIJARRO censura el último decreto del ministro de Gracia y Justicia sobre reforma de la carrera judicial, calificándola de «veloz incubadora de jueces», y se extraña de que el Sr. Barroso no acuda á contestar la pregunta que le tiene anunciada sobre el particular.

El Sr. CANALEJAS excusa la falta de asistencia del Sr. Barroso, y anuncia la presentación de un plan completo de reforma judicial.

El Sr. SEMPRÚN llama la atención del Gobierno acerca de la constante baja del precio de los trigos, que tanto perjudica á las provincias castellanas, por no alcanzar precio remunerador, y pregunta al Gobierno sus propósitos sobre este asunto.

El Sr. CANALEJAS reconoce lo complejo del problema, que no puede abordarse en una simple respuesta.

Rectifican ambos oradores y se pasa al

ORDEN DEL DIA

Se aprueba el dictamen proponiendo la aprobación de la elección parcial celebrada en Alicante, por donde resultó elegido el señor Pérez Barceló.

Se aprueban igualmente pensiones á la viuda del comandante D. José Royo y á la del capitán D. Enrique Guiloche.

Igual acuerdo recae sobre todos los artículos del proyecto de ley sobre reorganización é inspección de las Juntas de obras de puertos.

El Sr. SANCHEZ ALBORNOZ hace algunas observaciones al artículo adicional, contestándole, en nombre de la Comisión, el Sr. MELLADO.

Ocupa la presidencia el Sr. López Muñoz. Interviene en la discusión de este artículo adicional el Sr. SANCHEZ DE TOCA, extrañándose de que no haya sido admitida una enmienda presentada por el Sr. Carranza, contestándole el señor ministro de FOMENTO.

El Sr. RODRIGUEZ SAN PEDRO pide que se retire el artículo para redactarlo de nuevo.

Queda, por fin, aprobado el proyecto de ley.

Se pone á discusión el proyecto de ley reformando la de ferrocarriles secundarios y se desecha una enmienda al artículo 1.º del señor duque de las Torres.

El Sr. SANCHEZ DE TOCA defiende otra enmienda al mismo artículo, lamentándose que no hayan venido á la Cámara algunos datos pedidos por el Sr. Sánchez Albornoz hace algunos días.

EN EL CONGRESO

LA SESION

MIÉRCOLES 14

Abre la sesión á las cuatro menos veinte el conde de Romanones.

Escasa concurrencia en las tribunas.

En el banco azul, los ministros de Gracia y Justicia y Hacienda.

El Sr. IGLESIAS (D. Pablo) dirige un ruego al ministro de la Gobernación relacionado con el caso de un concejal del Ayuntamiento de Madrid que, habiendo sido nombrado juez de Piedrahita, ha tomado posesión del cargo. Lo considera un caso de incompatibilidad.

El Sr. BARROSO le contesta, diciendo que estudiará el caso y lo resolverá en justicia.

Rectifican ambos oradores, insistiendo el Sr. IGLESIAS en que la referida incompatibilidad no admite dudas.

Se ocupa también de la pretensión de los trigueros de Castilla y Aragón cerca del ministro de Hacienda, de que sean aumentados provisionalmente los derechos arancelarios del trigo en 2,50 pesetas los 100 kilos.

Varios diputados castellanos interrumpen, y el Sr. IGLESIAS exclama: Si estuvieran aquí todos los interesados en que no sean aumentados los derechos, seguramente que vuestras voces quedarían ahogadas.

El Sr. MARTIN SANCHEZ: No lo crea su señoría.

El Sr. IGLESIAS: Esos aumentos en el precio del trigo han de influir en la carestía del pan.

En medio de las interrupciones de varios diputados, continúa el Sr. IGLESIAS manifestando que desde 1907 han bajado los precios del trigo, sin que se haya notado el descenso del precio del pan.

Las 8 pesetas oro que hoy pagan los 100 kilos de trigo influyen en el precio del mismo, y ese aumento que se pretende repercutirá inmediatamente en el precio del pan.

Yo sé que hoy el pan se vende en Madrid á 46 céntimos el kilo, y si se compra distribuido en cinco panecillos, á 50.

Interrumpe el Sr. BARRIOVERO: Del cultivo del trigo viven cuatro millones de españoles.

El Sr. IGLESIAS: Aunque así fuera, quedarían 16 millones de españoles, ajenos al cultivo del trigo, que consumen pan y que están interesados en contra de la subida arancelaria.

El Sr. ALBA contesta, manifestando que este problema no puede ser tratado lateralmente, sino en todos sus aspectos.

Hace resaltar el argumento del Sr. Iglesias, relativo á que ni los Aranceles ni la rebaja del trigo han influido en la baja del pan.

Porque si es así, como en efecto ha sido, la culpa no puede ser de los agricultores, sino de los intermediarios, contra los cuales se debe ir.

Recuerda que en 1904 y 1905 los trigueros, en vista de los precios del trigo y del «stock» de los mercados, propusieron la rebaja de los derechos arancelarios sucesivamente á seis y á cuatro pesetas el quintal métrico.

Ruega al Sr. Iglesias que espere á ver si la aplicación de la ley de 1907, debida al Sr. Navarro Reverter, es necesaria.

Porque esa ley, que está vigente, es de aplicación automática.

Hace presente que el «stock» de trigo en todo el mundo es muy grande.

El ministro de HACIENDA examina francamente la cuestión, y declara la situación violenta en que se encuentra un Gobierno que acaba de suprimir el impuesto de Consumos buscando el abaratamiento de las subsistencias, y se ve compelido al aumento de los derechos arancelarios sobre el más importante de los artículos de primera necesidad.

Declaro que la ley Navarro Reverter está vigente, y hay que cumplirla; pero no se alarme el Sr. Iglesias, porque con muchos de sus razonamientos está conforme el Gobierno.

Opina que es preciso adoptar una porción de medidas relativas á conseguir el abaratamiento del pan. Esta no es una cuestión de sentimentalismo.

Con este motivo habla del atraso de nuestra agricultura, de las tarifas de transporte y de una porción de factores, á que es preciso atender y regular de acuerdo con los razonamientos del Sr. Iglesias; pero los Gobiernos no pueden olvidar ninguna clase de intereses.

La cuestión de los intermediarios preocupa al Gobierno, y ha de tratar de que estos elementos no malogren los propósitos de que nos hallamos animados.

No es cuestión de un día; pero el Gobierno ha de caminar con paso firme en ese sentido, para demostrar que no es justo S. S. cuando asegura que el Gobierno se inclina hacia los poderosos.

El Sr. IGLESIAS (D. Pablo): Dije que el asunto interesa á todos los españoles, cuando me interrumpió el Sr. Barriovero. Luego no podía referirme sólo á la clase trabajadora.

Me pedía el Sr. Alba que esperase el resultado de la aplicación de la ley, y yo le pregunto: ¿Entonces para qué quiero intervenir, si ya no tiene remedio?

Las leyes, señor ministro de Hacienda, pueden modificarse con arreglo á las circunstancias ¿Hasta cuándo han de seguir estas leyes?

¿Negáis el hecho de que os ponéis del lado del poderoso? Pues yo os diré que en el precio del pan en Madrid influyeron los alcaldes, conviniendo con los panaderos en que el kilo de pan tuviera cinco fracciones y los panecillos fueran declarados de lujo.

La harina que usan los panaderos de Madrid no es de 38 pesetas, sino que actualmente emplean gran cantidad de harina, cuyo precio oscila entre 38 y 32 pesetas.

Y el precio de la unidad de la harina debe ser el regulador del precio del pan; es decir, que hoy el pan debía venderse en Madrid á 34 céntimos kilo y el más caro á 38.

Y cuando no se oyen las quejas del vecindario, ¿no nos hemos de alarmar?

El Sr. ALBA: Precisamente todo lo dicho en su rectificación por el Sr. Iglesias es un argumento en nuestro favor. Porque si á pesar del precio de la harina, el pan está caro, no debe S. S. culpar á los trigueros ni al precio del trigo, sino á esos intermediarios, y contra ellos debe proceder el Gobierno con sus medidas.

Dedica palabras de gratitud al ministro de Hacienda por su declaración.

Termina rogando al ministro de Hacienda que traiga al Parlamento algún proyecto de ley que haga eficaz la influencia del precio del trigo en el del pan.

El Sr. IGLESIAS, al rectificar, hace presente que ante leyes de esta índole se verá obligada á protestar la clase trabajadora. (Rumores.)

El ministro de HACIENDA extraña la protesta á que se refiere el Sr. Iglesias y opina que no existe razón en estos momentos, cuando el Gobierno acaba de aprobar una ley que debía ser elogiada sin reservas por el Sr. Iglesias y la clase obrera.

El Gobierno no puede inclinarse á un lado ni á otro, ni posponer unos intereses en beneficio de otros.

Por eso procurará siempre colocarse en el fiel de la balanza.

Conforme con el Sr. Iglesias en que los impuestos integran el precio de las mercancías.

El Gobierno no desconoce ciertas manipulaciones encaminadas á que el precio del pan no corresponda al del trigo.

Tampoco pierde de vista á los acaparadores.

Pero todo esto tendrá que ser objeto de futuras determinaciones.

El Sr. IGLESIAS (D. Pablo): ¿De dónde se saca que la protesta de los trabajadores sea la violencia? ¿Es que vosotros no protestáis nunca de los actos de algún Gobierno?

Tenemos derecho á la protesta y al Gobierno corresponde apreciar el valor de la misma.

De todos modos, cuando la presión de los trabajadores sea grande, los Gobiernos la atenderán.

Existen elementos que quieren la prohibición absoluta para la entrada de trigo extranjero.

Rectifica el ministro de HACIENDA insistiendo en sus manifestaciones.

Intervienen brevemente los Sres. GARAY para reconocer la gestión honrada del señor Iglesias en el Ayuntamiento de Madrid y censurar el tono de violencia con que suele hablar, y MARTIN SANCHEZ para defender á los trigueros.

El Sr. VENTOSA se ocupa de la competencia que el trabajo de los penados hace á los fabricantes.

El ministro de GRACIA Y JUSTICIA niega esa competencia, porque es muy reducido el número de los penados que trabajan.

El Sr. SALVATELLA se adhiere á las palabras del Sr. Ventosa.

El Sr. REDONET se ocupa de un expediente electoral relativo á Liébana (Santander).

El Sr. BARROSO promete informarse.

El Sr. ALBORNOZ pide que venga á la Cámara un expediente relativo á la Sociedad de Seguros infantiles de Pamplona.

Los Sres. GUIRAO y LAMANA se adhieren á esta petición.

ORDEN DEL DIA

Apruébase el dictamen relativo á la construcción de un nuevo edificio para ministerio de Marina.

División de Canarias.

El Sr. DOMINGUEZ ALFONSO dice que el voto particular es un verdadero dictamen de modo que la Comisión debe combatirlo.

El Sr. ARGENTE estima que el Sr. Domínguez Alfonso debe explicar las razones en que apoya su voto, y después la Comisión verá si son ó no atendibles.

El Sr. DOMINGUEZ ALFONSO declara que su voto particular es un contraproyecto y por lo tanto, debe combatirlo la Comisión.

El Sr. ARGENTE: La Comisión ha presentado un dictamen de división.

El voto del Sr. Domínguez Alfonso pide la unidad; pero las razones que aduce favorecen la división, viniendo á robustecer el criterio de la Comisión. Por esto deseamos que defienda su voto.

El Sr. DOMINGUEZ ALFONSO lo apoya.

Según el diputado canario, el problema de archipiélago es histórico, mientras el Gobierno quiere tornarlo en político, en virtud de una simple cuestión de capitalidad, agitada por parte de la Prensa y de determinados elementos.

Se habla de Canarias orientales y Canarias occidentales, sin entender bien el asunto, pues no existen tales grupos de islas ni semejante división, que sólo se nombra para engañar al público.

Yo—exclama—llegué en mi información hasta el mismo Rey, y me encontré con que también estaba engañado, tanto en lo relativo á la población, como en cuanto se relaciona con los puertos.

¿Qué Gobierno es éste que consiente que el Rey ignore la verdad de los asuntos sobre los cuales se quiere legislar?

El Presidente de la CÁMARA llama la atención del orador, advirtiéndole que no debe decir eso.

El Sr. DOMINGUEZ ALFONSO: El Rey no tuvo jamás en parte alguna de España recibimiento más entusiasta, ovaciones más fervientes y calurosas de entusiasmo que en Canarias. Entonces el Rey nos dijo que daría pruebas de su amor á aquellas islas.

Opina que este proyecto es sencillamente un capricho del Gobierno.

—¿Qué crimen tan grande!—exclama.—Dividir un Archipiélago, por una cuestión baladí, por una cuestión de capitalidad!

La Muñeca Parisiense

ALCANCE POLITICO

Nuestro querido amigo D. Luis Silvea publica en la «La Mañana» un supuesto texto de un supuesto Tratado secreto hispano francés.

A nuestro querido amigo lo han sorprendido en su buena fé.

Nada de lo que publica está consignado en el Tratado secreto, y todo ello, aunque no como él lo escribe, se halla consignado en convenios públicos, pues todo lo referente a policía, instructores, contrabando, etc., etc., es público, y lo sabe todo el mundo.

El Tratado secreto refiérese á la posible acción militar de Francia y de España en el Imperio y delimita las respectivas zonas de influencia. Por cierto, que para que no haya error, va acompañado cada ejemplar de un Mapa, y en él están señaladas con una gruesa línea hecha con lápiz rojo.

Por hoy, ya basta con decir lo que dicho queda, y con añadir tan sólo, que en ese Tratado cometió quien lo redactó una torpeza. La torpeza de consignar que España debería «consultar» con Francia cuando creyese llegado el caso de actuar en su zona de influencia, torpeza agravada con el hecho de no exigir á Francia igual obligación, pues á Francia sólo se le impone el deber de «comunicar» á España los acuerdos que adopte.

Y como «comunicar» no es lo mismo que «consultar», torpeza y no pequeña fué su redacción, aunque no tan grande como el haber delimitado la zona de influencia dejando á Alcázar casi en los confines, sin incluir las kabilas próximas, pues re da el caso de que el Zoco el Arbaa de Sidi Aissa esté ya en la zona francesa, resultando que si fuésemos agredidos en Alcázar por kabilas próximas, tendríamos que recurrir al derecho de persecución—droit de poursuite—expuesto á no pequeñas dificultades.

Cuando sea tiempo oportuno, publicaremos todos los documentos necesarios para que los lectores conozcan al detalle estos laboriosos asuntos, y por hoy les rogamos, que no se impacienten, que no hagan caso de versiones apócrifas, y que desechen los pesimismo, pues al fin y á la postre, lo que sucede no es otra cosa que una mala inteligencia de momento, agravada por nerviosidades periodísticas.

Todos debemos contribuir á que la normalidad sea restablecida, y sólo cuando la tranquilidad reine, será lícito descubrir del todo la cortina que oculta la verdad diplomática sobre Marruecos.

La Junta directiva del gremio de albañiles estuvo anoche en el ministerio de la Gobernación, dando cuenta al Sr. Barroso del resultado de la votación verificada en estos días acerca de si procedía ó no la vuelta al trabajo.

Han tomado parte en la votación unos cinco mil, haciéndolo en favor de la vuelta al trabajo un número que representaba, con respecto á los votantes en contra, una mayoría de mil.

Los individuos de la Junta no dejaron de exponer al ministro que se han hecho, por los elementos levantiscos, no pocos trabajos cerca de los obreros para que no aceptasen la vuelta al trabajo y que son muchos los obreros que se han retraído, no interviniendo en la votación.

Se cree que dentro de dos ó tres días, en que terminarán unos trabajos que están efectuándose cerca de determinados elementos, los huelguistas reanudarán sus tareas.

En Bilbao parece arreglarse el conflicto que amenazaban los obreros ferroviarios.

Refiriéndose á varios asuntos ha dicho el Sr. Canalejas que hoy comenzaba, como ya se sabía, la discusión del voto particular del señor Domínguez Alfonso al dictamen relativo al proyecto de Canarias, y que la huelga de ferroviarios de Bilbao no había prendido, haciéndose allí el servicio de trenes con toda normalidad.

En el Congreso ha habido durante toda la tarde poquísima animación.

Se ha hablado entre los concurrentes á los pasillos y salón de conferencias de la suerte reservada á los créditos para Fomento, siendo creencia general la de que, no presentando enmiendas los conservadores, como tienen anunciado, los créditos podrán salir aproba-

dos del Congreso, con anterioridad á que las Cortes suspendan sus tareas.

Refiriéndose á ellos, nos decía una distinguida personalidad liberal:

«Creáme ustedes, que eso de los créditos de Fomento es un problema de tiempo.»

Creíase que hoy daría lectura en el Congreso el ministro de Hacienda del proyecto de ley sobre admisiones temporales y depósitos francos.

El proyecto en cuestión será leído por el Sr. Rodríguez el lunes próximo.

El Comité liberal de Madrid ha visitado al ministro de Hacienda, felicitándole por la aprobación del proyecto de supresión de Consumos.

Para mañana, á las diez de la noche, está convocado el Consejo de ministros en Gobernación.

Pasado mañana se reunirá en el Congreso la Comisión que entiende en el proyecto de ley de Asociaciones.

Dicha Comisión se propone hacer una recopilación de los informes emitidos, tanto orales como escritos, y repartirse el trabajo entre los individuos que la forman, para hacer un estudio amplio y sereno de la cuestión antes de proceder á la redacción del dictamen.

La Comisión que entiende en el proyecto de colonización y repoblación interior, se ha reunido en el Congreso, y, después de un amplio cambio de impresiones, ha acordado hacer una consulta al Gobierno sobre un extremo al que la Comisión concede importancia.

Se refiere á la conveniencia de abrir una información acerca del proyecto, que dure hasta el 30 de septiembre, teniendo en cuenta la complejidad del problema que el proyecto aborda.

NOTICIAS GENERALES

Sus Altezas los Infantes D. Fernando y doña María Teresa han visitado la iglesia de la Virgen de la Paloma, y, como de costumbre, hicieron un donativo para los pobres, que han distribuido las señoras de la Congregación de la Virgen Santísima.

No han repartido dinero, sino alimentos y ropas. Hoy distribuyeron cerca de mil bonos de pan.

La pobre gente, entusiasmada y agradecida, cercó á las señoras, sin permitirles movimiento alguno, y fué precisa la presencia de dos parejas y un jefe de la Guardia Civil para poner aquello en orden.

Sin cesar se oían frases cariñosas para los caritativos Infantes.

En la tenencia de alcaldía del distrito del Centro se encuentra depositado, á disposición de quien justifique ser su dueño, un talón del ferrocarril de la Compañía Madrid-Zaragoza-Alicante encontrado en la vía pública.

Se ha permutado la cruz sencilla por la gran cruz de Beneficencia á D. Juan María Villareal, propietario de Tijola (Almería), donde salvó la vida de varios niños en la inundación de 1863.

En la Plaza Mayor fué recogido un pobre hombre, de aspecto miserable, llamado Ginés Salido Sevillano, que se hallaba extenuado y gravemente enfermo.

Conducido á la Casa de Socorro próxima, fué reconocido por los médicos de guardia, que advirtieron en el paciente síntomas de inanición extrema.

Cuando los citados facultativos procuraban reanimarle con reconstituyentes apropiados á su estado, el desventurado hambriento murió.

Los celebrados escritores hermanos Quintero una vez más hacen gala de su ingenio con el libro que acaban de publicar bajo el título «Fiestas de amor y poesía». A tres pesetas se vende en librerías. El editor Manuel Marín, Cortes, 594, Barcelona, acepta pedidos con su importe en sellos de Correos.

AGENCIA FUNEBRE MILITAR Claudio Coello, 46. Teléfono 2.067.

RUBIO Empresa de servicios fúnebres.— Concepción Jerónima, 3. Tel. 59.

El Sr. Ruiz de Grijalba ha marchado á la frontera francesa para dirimir una cuestión personal con el director de Le Temps, con motivo de una polémica periodística recientemente surgida entre este periódico y el que dirige el Sr. Grijalba.

En los exámenes que se están verificando en el Conservatorio de Música y Declamación

ha obtenido, tras brillantes ejercicios, nota de sobresaliente, la simpática Srta. Emilia, hija de nuestro distinguido amigo D. Manuel Gutiérrez.

Satisfecho puede estar su maestro, señor Albaladejo, de tan aventajada discípula, así como su padre.

A ambos felicitamos cordialmente, así como á la aventajada alumna.

Desnudo... de rabia

A última hora de la tarde llega al Juzgado de guardia precipitadamente una camilla.

La presencia del artefacto y de sus conductores provocó la mayor curiosidad y emoción entre todos los presentes. ¿Qué habrá ocurrido? ¿Qué drama acabará de desarrollarse en los sombríos calabozos donde pasan los delincuentes las primeras horas de su cautiverio?

Sencillamente un hecho que, no solamente no es trágico, sino que tiene un aspecto cómico bastante marcado.

Un detenido, que, presa de una excitación y rabia sin ejemplo, se ha destrozado completamente los vestidos, creyendo que su forzosa desnudez le evitaría ir á la cárcel.

Resolución del juez: traer una camilla de la Casa de Socorro de Buenavista y destruir de modo sencillo el maquiavélico plan del detenido.

Y todo está ya explicado.

EL SUCESO DEL HIPODROMO

AEROPLANO EMBARGADO

Un carromato inmenso, que ocupaba media plaza de la Villa de París (una de las de mayor extensión de Madrid), llamaba esta tarde la atención de todo el mundo, frente á la puerta de los Juzgados de instrucción.

Era un jaulón colosal, todo él cubierto con tela, que impedía en parte ver lo que había dentro. Los curiosos, sin embargo, rodeaban el carromato, y entre las rendijas y desgarras de la tela, pretendían por todos los medios averiguar lo que era aquello.

Se trataba de la pieza de convicción de un suceso ruidoso, del famoso biplano de Mauvais, que ocasionó las terribles desgracias del Hipódromo, la tarde en que se celebraba el concurso inolvidable.

Aunque en parte iba desarmado, el aparato ocupaba de todos modos una extensión enorme.

Y esa era la preocupación del Juzgado de Chamberí que instruye el proceso por aquella catástrofe. ¿Dónde guardaremos este chirimbolo?...

En la Casa de Canónigos no hay sitio capaz para guardar piezas como aquella. Así es que se pensaba en alquilar un almacén adecuado para almacenarlo mientras se sustancia la causa.

El biplano queda embargado para responder de los gastos del proceso.

ULTIMA HORA

Huelga solucionada.

VALENCIA. (Miércoles, tarde.) En la última sesión del Tribunal conciliador, se han suavizado las asperezas entre patronos y obreros curtidores, que estaban en huelga, confiándose en que se reanudaré el trabajo el lunes.

Huelga terminada.

ALICANTE. (Miércoles, tarde.) El alcalde conferenció hoy con los cocheros huelguistas, y en vista de la justicia de las peticiones que éstos formularon sobre las paradas de los vehículos, resolvió atenderles. Así, pues, el servicio de coches se ha reanudado ya.

El Sr. Monis no dimite.

PARIS. Una nota de la Agencia Havas desmiente la especie de que M. Monis tenga la intención de presentar la dimisión y de que haya surgido diferencia alguna entre él y los demás ministros del Consejo, con motivo del asunto de la delimitación ni de otro cualquiera.

Capitán que huye.

VILLARREAL DE TRAZ OS MONTES. El capitán del Ejército, Sr. Camacho, que estaba de guarnición en esta ciudad, ha huido á España.

Las autoridades españolas prohíben la entrada en aquel país á todo portugués que no tenga pasaporte debidamente expedido.

Lo de Marruecos

A favor de España.

PARIS. La Guerre Sociale propone á los sindicalistas y socialistas realicen una manifestación en favor de España frente al ministerio de Negocios Extranjeros, si siguen dirigiéndose amenazas á dicha nación.

A Larache.

CADIZ. (Miércoles, tarde.) Ha zarpado para Larache el vaporcito auxiliar número 6, de la Transatlántica.

Desde Larache

El capitán Cañas en Nador.

LARACHE. (Martes, mañana; reexpedido desde Tánger el miércoles.) La cuarta compañía de Infantería de Marina, mandada por el capitán Cañas, ha quedado instalada, á las siete de la tarde de ayer, en el campamento de Nador.

Del Almirante Lobo han sido desembarcados dos cañones Hotkiss, de 37 milímetros. El sitio donde se ha instalado la cuarta compañía está situado al Sudoeste del de la tercera y á una distancia de 500 metros.

Es un punto estratégico que está situado en el camino que habrán de seguir las kabilas guerreras de Ruafa, Leydera, Rhama y Olad si hacia aquí se dirigiesen, siéndolo también si se hiciese el avance hacia Cebrí, como dije ayer.

Se echan de menos fuerzas de Caballería é Ingenieros.

Cierto que la ocasión del desembarco, dado el estado del país y la actual actitud de los moros, es favorable á España; pero pudiera surgir algo imprevisto, y en tal caso, lo hecho con tanta fortuna, resultaría una verdadera temeridad, especialmente el avance á Alcázarquivir.

La salud del soldado es excelente. Telegráficamente se ha pedido la construcción de un barracón y un hospital.

También se piden mulos para el arrastre de la impedimenta.

Lalla y Muley-Drís.

Los moros continúan viendo con la mayor simpatía las fuerzas españolas. Cierto que la conducta de éstas es ejemplarísima, admirándose su instrucción y proceder.

Los moros y hebreos auxilian en el arrastre de las piezas de artillería y municiones.

Las moras dicen, no obstante, que, en la mañana en que entraron los cristianos, vieron á la patrona Lalla, envuelta en su jaique, abandonar la tumba, marchando en busca del patrón de Fez, Muley-Drís, el cual abandonó también su sepulcro el día en que los franceses entraron en la actual capital de Muley Hafid.

La columna mixta.

La columna mixta que manda el capitán Ovilto continúa distribuida entre Alcázarquivir y Nador.

—Ayer no se ha recibido ningún correo de Mequinez.

—En breve se recibirán los salacots para la tropa.

QUINTANA.

Desde Tánger

Protesta contra Francia.—En Arcila.

El Raisuli.

TANGER. (Martes, tarde.) Recibo ahora un correo de Arcila.

Me dice la carta que recibo que las autoridades de allí dieron cuenta á El Guebbas y á los representantes consulares de las Legaciones, de la infracción cometida por el tabor francés de Tánger enviando noventa y cinco jinetes y dos cañones, que han ocupado el zoco El Aid de Garbia.

En Arcila se sabe ya la destitución del Raisuli y que ha sido nombrado sustituto suyo Ben-Andie.

Se cree que esta fuerza francesa tiene por objeto hacer efectiva la posesión del bajalato á Ben-Andie, pues el Raisuli se opondrá seguramente á dársela, apelando á la fuerza.

Se cree posible que haya lucha entre ambos bandos.

Moinier en Mequinez.

TANGER. (Miércoles, tarde.) Una carta de Mequinez, fechada el día 10, dice que antes de entrar en la población, Moinier ordenó que Muley Zin fuese á verle á su campamento, situado á dos horas de marcha.

Enteróse de ello Akka, y se opuso á que saliera Zin.

Este aviso lo que ocurría al general francés. Cansado de esperar, Moinier atacó con sus tropas á los bereberes, causándoles bajas y dispersándoles.

Libres los alrededores de la ciudad, entraron los franceses.

Estos nombraron á Buchta Bagdadi, gobernador de Mequinez.

Fuerzas francesas.

TANGER. (Miércoles, tarde.) Una carta de Alcázar, fecha del 12, dice que ha llegado allí, acampando en la ribera izquierda del Loucus, en Bujnab, al lado de la población, el capitán Loreaux con un teniente, mandando, según dice, la mehalla de Mazagán.

En realidad, las fuerzas que manda componenlas soldados procedentes de distintos tabores, y forman, incluyendo los franceses, un total de doscientos hombres.

Quejas injustificadas.

Se hace eco la carta de que los argelinos residentes en Alcázar promueven quejas injustificadas contra los soldados de nuestro tabor acampados allí.

Una de estas quejas ha sido motivada por el hecho de haber pedido agua uno de nuestros soldados en la huerta de un argelino.

Créese aquí que fracasará esta maniobra francesa, pues toda la gente de orden de la región de Alcázar se halla contentísima de verse amparada por las tropas españolas.

Considérase, sin embargo, tanto aquí como allí, conveniente reforzar el campamento para infundir respeto á los moros afrancesados, que reciben los estímulos de los agentes franceses.

Muley Zin.

Noticias de Mequinez dicen que Muley Zin se ha ido á vivir al campamento francés.

Añaden que desde allí ha escrito á Muley Hafid, implorando su perdón.

En Mequinez sólo ha quedado una guarnición de mil hombres.

Los franceses activos.

El general Moinier ha marchado á Benamar á recoger el convey.

—Recíbense noticias de que en Mehedía, Salé y Rabat han quedado instalados destacamentos franceses y dependencias militares.

Además, todos los puertos se hallan guarnecidos militarmente.

Carta del Raisuli.

Se ha recibido una carta del Raisuli, dando cuenta de que, merced á la llegada de los españoles á Alcázar, comienza á renacer el orden en la región.

El Raisuli ha hecho circular órdenes en toda la región invitando á los indígenas á mantener el orden, y prohibiéndoles todo movimiento antiespañol, pues considera necesaria la presencia de los españoles para impedir que la región caiga en manos de Francia, como el resto del Imperio.

INTERINO

AVISOS UTILES

LOS JABONES que gozan de mayor aceptación son los de LA CENTRAL. Tel. 903.

Banco Español del Río de la Plata

Se avisa á los señores accionistas que, de acuerdo con las condiciones de la emisión de acciones de fecha 15 de abril de 1907, el Directorio ha resuelto fijar desde el 15 al 30 de junio próximo el plazo para el pago de la novena cuota de 10 por 100 de dichas acciones. Asimismo, se pone en conocimiento de los señores accionistas que, de acuerdo con las condiciones de la emisión de acciones de fecha 21 de noviembre de 1910, el Directorio ha resuelto fijar desde el 15 al 30 de junio próximo el plazo para el pago de la segunda cuota de 10 por 100 sobre estas acciones. Buenos Aires 16 de mayo de 1911.

Bicarbonato de sosa químicamente puro de Torres Muñoz LAJAS ECONÓMICAS Á 5 PESETAS

Debe desconfiarse de las imitaciones del VINO PINEDO, siendo el único tónico con fósforo asimilable conocido.

ABANCOS Siempre novedades. M. de Diego, Puerta del Sol, 13.

Piperacina Midy GOTA - REUMATISMO

RESURRECCION!

Algo así como una nueva vida sienten infundirse en sus venas los debilitados, los convalecientes y los cloroanémicos desde el día en que empiezan á tomar el Hierro Bravais. Desde hace más de cuarenta años viene haciendo este milagro.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7.

A LOS AGRICULTORES

Con objeto de facilitar el empleo de maquinaria en las labores agrícolas, hemos decidido reducir considerablemente los precios que venían rigiendo para la de la marca Osborne. Los precios á que la ofrecemos hoy, son los siguientes: Desgajadoras atadoras, á 1.100 ptas. ídem, agavilladoras, á 625 ptas. Guadañadoras, á 875 ptas. Rastrillos, á 196 pesetas. Gradas de resortes con 15 dientes, á 145 pesetas. Gradas de resortes, con 9 dientes, á 85 pesetas. Gradas de discos con ruedas de transporte, á 225 pesetas. Gradas de discos, sin ruedas de transporte, á 195 pesetas. Aparatos Mata-Langosta, patente San Clemente, funcionan con gasolina ó llama forzada. Resultado práctico admirable. Piezas de repuesto para estas máquinas á precios reducidísimos. Fando, Rodríguez y C. SEVILLA.

CONTRATACION DE FINCAS

MONTERRA, 45, pral. Horas: de 5 á 8. Madrid. Compramos fincas de todas superficies y precios.

HIPOTECAS

sobre fincas rústicas en Madrid y provincias, al 5% de corto y largo plazo.—Director: D. Antonio Collado García.

MEDIAS Y CALCETINES

Se han recibido magníficos surtidos y todo lo más nuevo que se fabrica en estos artículos y demás géneros de punto.

Almacén: PONTEJOS, I bis

CEFERINO TRALLERO

Ministerio de Cultura

CAMAS BORADAS

Restauración, reforma, composuras. Precios baratos. Avisos: Cabeza, 84. Fábrica.

QUIEN PAGA MAS

albas, telas, abanicos antiguos y pajaritas del Monte Desengaño, 17, tienda.

Automóviles compra y vende.

MONTERA, 36, 1.º

A COMPRAR

Muebles y canas á los grandes señores de Ventas. La casa que vende más barato en Madrid. Cde. Romanones, 12

DOLOR DE CABEZA

Neuralgias y jaquecas desaparecen en cinco minutos con la

HEMIGRANINA

del Dr. M. CALDEIRO 3 pta. Pídanse en farmacia

COMPAÑIA MADRILEÑA DE URBANIZACION

FUNDADORA DE LA CIUDAD LINEAL (1894)

Colocación de capital.

En libretas de nuestra Caja de Ahorros, por cinco años, interés anual 8 por 100; en libretas devolutivas á voluntad de una á cinco semanas de la petición de reintegro, 3 por 100; en obligaciones si se suscriben más de 4.000, 6,50 por 100. Los intereses se pagan á domicilio en Madrid y se giran á provincias ó el extranjero en la forma que indica cada suscriptor, enviando por correo el recibo de la cantidad cobrada.

Ferrocarril á Colmenar Vieo.

Terminada la línea, en breve se abrirá al servicio público esta comunicación ferroviaria, que en pocos años ha de ser importantísima para Madrid.

Pídanse datos y detalles á las Oficinas: LAGASCA, 6, bajo, de 9 á 12. CIUDAD LINEAL, de 2 á 7

Apartado de Correos, 411.—MADRID

NO CABE DUDA

de que el mueble LEGITIMO de VIENA

MARCA THONET

es superior á todas sus imitaciones y mas económico. OFRECEREMOS UN COMPLETO SURTIDO DE NOVEDADES EN COMEDORES, ALCOBAS, GABINETES, DESPACHOS Y TODA CLASE DE TAPICERIA.

THONET HERMANOS

Provedores de la Real Casa

10, Plaza del Angel, 10

Teléfono 2.901.—Exportación á provincias.

Industrias, Almacenes, Garage

FINCA de 23.000 pias, con diferentes edificios, se vende. Razón, BFLEV, 15, 2.º, de nueve á once.

CABALLEROS, TRAJES, GABANES, & & Vená ustedes lo que presenta CASA CABIEDES Hechos en todas clases y medidas, á precios ínfimos, pues se prefieren muchos pocos.

8, FUENCARRAL, 6, frente calle Desengaño. CASA CABIEDES

ESPECTACULOS DEL DIA 15.

APOLO.—4,30.—El chico del café, La bella Olimpia y Sangre y arena. 9.—La suerte de Isabelita.—La bella Olimpia.—La suerte de Isabelita.

ESLA VA.—4.—La corte de Faraón.—El vals de los besos.—La niña de las muñecas (doble).

GRAN TEATRO.—4.—La niña de los besos.—La vara de acaide.—La tierra del sol y El poeta de la vida (doble).

NOVEDADES.—4.—El día de Reyes.—Juanita, la divorciada.—Bazar español.—La bala perdida.

IMPERIAL.—3,15 y 8,45.—Películas.

TRIANGULO.—6,30 y 7,30.—Todos los días variado y elegante espectáculo.—(Gran moda especial para familias).

LA TINA.—8,30.—El soldado de chocolate.—Los condes de Luxemburgo.—San Juan de Luz.—Los picaros hombres.—Dora, la viuda alegre.—La carne fiaca.—Los picaros hombres.

PRINCIPIO ALFONSO.—4,30, 6,15 y 7,15.—Cine y variedades.

FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12,30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.

FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12,30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.

FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12,30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.

FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12,30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.

FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12,30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.

FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12,30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.

FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12,30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.

FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12,30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.

FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12,30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.

FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12,30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.

FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12,30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.

FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12,30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.

FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12,30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.

FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12,30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.

FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12,30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.

FRONTON CENTRAL.—De 9 a 12,30.—Sección continua de cine y concierto por la banda del regimiento del Rey.

CIUDAD LINEAL.—6 a 12, noche.—Máquina voladora y otros varios espectáculos.

PIAZA DE TOROS DE MADRID.—4,30.—10.º de abono, en la que se lidiarán seis toros de Olea, siendo estoqueados por los diestros «Gallito», «Regaterín» y «Chiquito de Beña» con sus correspondientes cuadrillas.

SOLETTIN RELIGIOSO Santos del día 15.—El Santísimo Corpus Christi; Santos Modesto y Vito, mártires; Santos Abraham, Bernardo y Sandelino, confesores; Santos Crescenciano, Libia, Leonides y Eutropia, mártires, y Santa Germana de Cousin, virgen.

Cultos.—Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia del Asilo de Huérfanos (Claudio Coello, 102), y habrá misa solemne a las diez, y por la tarde, a las cinco, estación, rosario, preces y reserva.

En la Catedral, fiesta solemne al Misterio del día, a las diez, predicando el Muy Ilustre Sr. Magistral, y por la tarde, a las cinco y media, la procesión pública acostumbrada.

En las parroquias, a las diez, misa cantada con manihesto; después de la misa, procesión para reservar a S. D. M.

En las Carboneras, ídem, y será orador D. Bonifacio Sedeño.

En Alarcón, ídem, el padre Inocencio López.

En las Monjas del Sacramento empieza solemne novena al Santísimo, siendo orador en la misa, a las diez, D. José Sillón; en este día la novena se hará después de la misa cantada.

En San Martín, ídem, al Corazón de Jesús, don Luis Calpena.

En San Ildefonso, ídem, D. Manuel López Anaya.

En la parroquia de Nuestra Señora de los Dolores, ídem, el cura párroco.

En la iglesia de la Compañía, ídem, el padre Diego Quiroga.

En las Salesas (Santa Engracia), el P. Florentino Larra.

En las Salesas (San Bernardo), el P. Francisco López.

En los templos antedichos se hará la novena al Corazón de Jesús, después de la misa, con motivo de tener que suspenderse la función de la tarde.

En Santiago se hará la novena a las tres y media, y predicará D. Gregorio Sánchez.

En las Trinitarias, ídem, el P. Anselmo Díaz.

En las Comendadoras, ídem, el P. Inocencio López.

En San Pascual, a las cinco y media, D. Antonio González Pareja.

En San Millán, a las seis y media, D. Julio Gracia.

En San Luis, a las siete, D. Francisco Fernández Prieto.

En el Caballero de Gracia empieza solemne novena al Santísimo, predicando en la misa, a las diez y media, D. Antonio Sánchez, y por la tarde, a las cinco y media, D. José María Tellado.

EL EXCMO. SEÑOR GENERAL Don Andrés Avelino de Arteaga Silva Carvajal Y TELLEZ GIRON. FALLECIO EL DIA 15 DE JUNIO DE 1910. Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad. R. I. P.

Para esquelas, "LA PRENSA" -- Carmen, 18; teléf. 123

BALNEARIO DE LA ISABELA SACEDON (GUADALAJARA) Temporada oficial: 1.º de julio a 30 de septiembre. Médico Director: Dr. José Palancar Tejedor.

Compañía Imperial Real Privilegiada RIUNIONE ADRIATICA DE SICURTÁ Fundada en 1838 en Trieste. FONDOS DE GARANTIA Capital social y Reservas. 164.475.574 francos.

LINOLEUM 24, ARENAL, 24, Y 27, CARRETAS, 29

LA PUBLICIDAD AGENCIA DE ANUNCIOS LEÓN, 20, TELÉFONO 1035.

PARFUM «DES ROSES» V. RIGAUD. PARIS DE VENTA EN LAS PRINCIPALES PERFUMERIAS

MAGNESIA DE BISHOP. El Clirato de Magnesia Granular efervescente Bishop es el mejor refrescante que se conoce. Puede tomarse todo el año.

ALMIDON MARCA EL LEON. DESCONFÍAR DE IMITACIONES

Veraneantes CEPILLOS para ropa, cabeza, dientes, uñas y demás usos.

PERDIDA En la calle de Prim se cayó de un coche «Reforma Legislativa» del 77, y libro de García Gujardo.

Papeletas DEL MONTE COMPRO y toda clase de ALHAJAS.

D.ª Amalia Gimeno y R. Jaén DE GUTIÉRREZ GAMERO FALLECIÓ EL DÍA 7 DE JUNIO DE 1911. R. I. P.

SE VENDE HOTEL muy espacioso, con estufa, cuarto de baño y grandes comodidades.

SUBASTA El día 15 de junio actual, a las tres y media de la tarde, en el estudio del Notario D. José María Martín.

Oposiciones a Estadística Preparación por funcionarios del Cuerpo para las convocatorias.

Invento notable Soldadura irrompible del hierro fundido por el Brazón.

OPOSICIONES Estadística y Prisiones, convocadas ambas el 2 de junio.

BAZAR DEL OBRERO SANTA ENGRACIA, 98. Una silla desvencijada, que no sirve para nada.

ENO-FENOL para la conservación de los vinos. No contiene subproductos extraños.

R. Cantero Pintor Sorolla, 33, V.ªLE CIA. Se mudará en Madrid 9-HUERTAS-9.

BRUNIDORAS Se necesitan aprendizas adelantadas.

AVISO Compra papeletas del Monte de Piedad.

PASTOS Se arriendan los de la Dehesa Gómez, a 30 kms. de Madrid.

FALDAS vestirla, bonita, 6,5 y 10 pts.

Faetón enganchado se vende. Plaza Progreso, 2, cochera, de 10 a 1.

Automóviles gran ocasión, particularmente 15 HP.

CONGRESISTAS FUNDACION CATOLICA Hospedería sólo para señoras de piso Admitirá viajeras.

CONGRESO EUCARISTICO Toda persona que desee hospedarse en Casa de Visitas.

AL PUBLICO Compra por todo su valor alfileres, oro, plata, platino.

ORO Y PLATA Alfileres, Brillantes, Perlas y Esmeraldas.

CAMAS Y MUEBLES al contado y a plazos.

EL TRISTE JOYERO FABRICANTE, COMPRO buenas alfileres, grandes brillantes.

AL PUBLICO Compra por todo su valor alfileres, oro, plata, platino.

AL PUBLICO Compra por todo su valor alfileres, oro, plata, platino.

AL PUBLICO Compra por todo su valor alfileres, oro, plata, platino.